



ADEVĂRUL

de **CLUJ** ziar independent

ANUL V NR. 860
JOI
22 APRILIE 1993
8 PAGINI 20 LEI

TELEX

● MOSCOVA. Curtea Constituțională a Rusiei a dat câștig de cauză adeptilor lui Boris Eltin, care au contestat constituționalitatea hotărârilor Congresului Deputaților Poporului privind referendumul din 21 aprilie. În concluzie, decizia Curții prevede obținerea, la primele două întrebări din cele patru prezentate la referendum, a unui procent de 50 plus unu din totalul voturilor exprimate favorabil și nu al persoanelor cu drept de vot, așa cum hotărâse Congresul. Potrivit președintelui Curții, Valeri Zorkin, decizia urmează să intre imediat în vigoare.

● BUDAPEȘTA. Tratatul de bază dintre Ungaria și România va fi semnat doar în cazul în care vor fi redeschise Consulatul maghiar și Universitatea Bolyai, de la Cluj și va fi definit statutul minorității maghiare din România — a declarat premierul ungar, Jozsef Antal, potrivit ziarului „Magyar Hirlap”. Premierul a afirmat totodată, că Ungaria dorește să ajute România în procesul de integrare europeană cu condiția alinierii ei la respectarea drepturilor omului și ale minorităților naționale.

● Numărul total al șomerilor înregistrați, la 20 aprilie, la oficiile forței de muncă din România, era de 1.060.433 persoane, ceea ce înseamnă o rată a șomajului de 9,5 la sută. Tot la 20 aprilie se înregistrau 4.833 locuri de muncă, disponibile — 508 pentru studii medii și superioare și 4.325 pentru muncători. (ROMPRES)

Recent, delegații ale maghiarilor din Slovacia, Ucraina și România s-au întâlnit la Budapeșta cu factori de conducere ai acestei țări: președintele țării și parlamentului și premierul guvernului ungar. Motiv pentru care unii comentatori de presă au afirmat că se încearcă reconstituirea parlamentului „Ungariei Mari”. E greu de camdată să se spună așa ceva. Chiar dacă nu exclus. Din România a participat la aceste întâlniri o delegație a U.D.M.R., condusă de dl Marko Bela. După cum transmit agențiile de presă, la întâlnirea delegației UDMR cu președintele parlamentului de la Budapeșta, acesta și-a exprimat convingerea că stabilirea unor legături regulate între legislațiile celor două țări va contribui la dezvoltarea relațiilor cu România. La rîndul său, premierul ungar a evidențiat faptul că guvernul este obligat să se in-

grujească de ungurii care trăiesc în afara granițelor Ungariei, idee asupra căreia dl J. Antal a insistat și cu alte prilejuri. „Cabinetul pe care îl conduc, a precizat dînsul, va susține și pe viitor U.D.M.R.-ul, atît în calitatea sa de organi-

mularea mai păstrează ceva din uzanțele diplomatice, conținutul este foarte clar și pare a indica începutul schimbării atitudinii Ungariei față de unele țări vecine și adoptarea unui ton mai hotărît, dacă nu direct amenințator la adresa

mondiale referitoare la drepturile omului și protecția minorităților. Amintindu-și însă faptul că România a propus cu mai mult timp în urmă stabilirea, în comisiile europene, a unui statut internațional al minorităților, premierul ungar vine cu alte precizări. Anume, Ungaria este de acord cu semnarea unui tratat politic de bază cu România, dar numai atunci cînd se vor deschide la Cluj-Napoca un consulat maghiar și Universitatea Bolyai, iar autoritățile române vor redefini statutul minorităților. Nedorind, probabil, aplicarea unui statut internațional, pe care îl dorea mai înainte, el unul special pentru maghiarii din România.

Valer CHIOREANU

Guvernul Ungariei amenință!

zație socială, cît și ca partid politic. Apoi, premierul ungar nu s-a sfîșit să amenințe guvernele unor state (avînd, bineînțeles, în vedere țările vecine, unde există minoritate maghiară), care guvernele nu trebuie să-și inchipule că pot face ce doresc. Chiar dacă for-

acestora. De altfel, lucrurile s-au lămurit destul de repede, declarațiile premierului ungar precizînd că Ungaria intenționează să sprijine integrarea României în Europa, dar cu condiția ca autoritățile de la București să respecte normele

Un program

PHARE

la Cluj-Napoca?

● Convorbire cu ec. Augustin Corolan, directorul Direcției muncii și protecției sociale a județului Cluj ●

— Avem posibilitatea să beneficiem de unele avantaje ale programului Phare?

— Fără nici o îndoială. Acest lucru depinde de noi.

— Ne-ar ajuta?

— Avantajele imediate și de perspectivă sînt greu de evaluat. Cert este că am putea face lucruri foarte bune cu un spectru mult mai larg decît pare la prima vedere.

— În ce „context” ar veni acest ajutor?

— În județul Cluj avem peste 42.000 de șomeri, dar nu dispunem încă de un centru de calificare și recalificare, de reconversie a forței de muncă, dacă vreți. Conform H.G. nr. 288 din 1991 am avea suportul legal pentru înființarea unui asemenea centru. Cu actualul personal de

care dispune Direcția muncii și protecției sociale nu reușim să calificăm și să recalificăm decît un număr redus din totalul șomerilor, deși, conform legii putem aloca 20 la sută din fondul de șomaj pentru aceasta. În 1992 n-am cheltuit în acest scop decît 1,5 la sută. Deci, banii sînt. Cauza principală o constituie spațiul. Ne bucurăm de înțelegerea forurilor locale, dar deocamdată, batem pasul pe loc. Dar ni s-au oferit speranțe. Problema trebuie văzută în perspectivă. Să avem în vedere faptul că numărul de clase de școală profesională a scăzut simțitor, absolvenții liceelor industriale nu sînt pregătiți, întotdeauna, în meseriile solicitate pe piața forței de muncă. Acesta este argumentul de bază pentru organizarea unei acțiuni temeinice, ținînd cont de o perspectivă largă a calificării și recalificării, a reconversiei forței de muncă.

— În ce măsură ne poate ajuta programul Phare în această privință?

— Posibilitățile sînt mai mari decît pare la prima vedere. Clujul este vizat ca un posibil centru de aplicare a programului Phare. Am putea beneficia de o

Ion RUS

(Continuare în pag. IV)

La Sarajevo și dincolo de Bosnia...

L-am întrebat, pe unul dintre tunetiștii care trăsesse luni de zile în țintele vii din Sarajevo (identitatea sa etnică realmente nu contează!), care erau criteriile după care își alegea victimele? Tîrîrul m-a fixat cu privirea sa stranie și tristă:

— Orice amănunt poate deveni un criteriu, atunci cînd trebuie s-o faci. Cum ar fi de pildă vîrsta omului. Personal preferam să împuşc un bătrîn decît să ucid un om tînăr...

Oare politicienii și experții unor țări hipercivilizate, care au hotărît dezmembrarea vechii Iugoslavii, nu au luat în calcul faptul că o secesiune bruscă va deschide o cumplită Cutie a Pandorei și va determina uriașe jertfe umane? În cazul în care aceștia au fost niște profesioniști de elită, așa cum sîntem înclinați a presupune, înseamnă că ei acționau în virtutea unor interese reci și cinice! Bosnia a devenit o cangrenă în trupul Europei. În periplusurile mele iugoslave am încercat să dialoghez cu oameni diverși, cu persoane aparținînd unor grupări politice, straturi sociale și etnii diferite. Profesorul Rotislav Stoianovici, vicepreședinte al Partidului Democrat din Serbia și reprezentant de seamă al grupului de opoziție DEPOS, mi-a declarat: „Trebuie să ieșim din acest război, spre a fi susținuți de Comunitatea Europeană”. Tot domnia sa, însă, nu contesta

Mircea VAIDA-VOEVOI,
V.V PRESS

(Continuare în pag. IV)

Premise istorice (I)

A trecut un an de la izbucnirea războiului din Bosnia-Herțegovina. Un an de chinuri și suferințe ale căror sfîrșit nu se întrevede încă. Se apreciază că în acest conflict sîngeros și-au pierdut viața peste 120.000 de oameni. Cine va putea explica oare mamele, văduvelor și copiilor orfani cum este posibil un asemenea măcel în Europa sfîrșitului de mileniu? Știe oare cineva în numele cărui ideal au murit acești oameni?

Pentru a putea înțelege mai bine această dramă să ne reamintim cîteva date istorice și demografice. De-a lungul secolelor, sud-estul european a constituit o regiune caracterizată prin instabilitate și frământări sociale, politice și militare. În istoria zbuciumată a acestei regiuni pline de contradicții și discontinuități, etniile conlocuitoare au fost nevoite, de nenumărate ori, să interpreteze partituri scrise de alții, potrivit intereselor marilor puteri și rivalităților dintre acestea.

Poziția geostrategică a regiunii aflată la graniță, și, implicit, la interferența a două tipuri de civilizații (convențional denumite „orientală” și „occidentală”) precum și la aceea a trei doctrine religioase fundamentale pentru evoluția culturală a omenirii (catolică, ortodoxă și islamică) — a constituit dintotdeauna un factor pe care au mizat marile puteri în definirea și concretizarea ambițiilor lor de dominație în zonă.

Marius Ilie OROS

(Continuare în pag. a IV-a)

„...NIMENI NU DOREȘTE CĂDEREA GUVERNULUI ȘI INSTALAREA HAOSULUI”

În cotidianul „Adevărul de Cluj” nr. 858 din 17-20 aprilie 1993 a apărut sub titlul „O ÎMPUNERE DE CONDITII ÎNACCEPTABILE, O PRESIUNE ÎRĂȚIONALĂ ASUPRA GUVERNULUI”, articol semnat de Biourile de presă ale F.D.S.N., P.D.A.R., P.S.M. și P.R.M. ca urmare a comunicatului din partea conducerilor județene ale acestor partide.

Cu siguranță Partidele politice au avut posibilități incontestabile cu mult mai mari decît sindicatele de a învăța lecția democrației pînă în prezent sau de a se documenta în țările cu tradiție și vastă activitate democratică.

În prezent, proprietatea tuturor mijloacelor de producție ale economiei țării aparține statului, care prin organismele sale le



gestionează și are datoria morală și legală de a le menține în funcțiune și a realiza producția măcar la nivelul anilor 1988-1989 și nu la o scădere dezastuoasă a acestora la 50-55 la

sută. Muncitorii și sindicatele sînt vinovate de acest cataclism economic în care a ajuns țara noastră, sau cei ce au gestionat-o pînă în prezent?

Poate mulți dintre acești lideri pe care îi blamați acum, erau în sine lor adepți platformelor politice ale unora dintre partidele dvs., pe care le susțineți în campania electorală iar acum procedați exact invers, așa cum se spune: „predicați apă, dar beți vin”. Acești lideri nu fac nici un act „îresponsabil”,

(Continuare în pag. IV)

WANTED -- 1.300.000. LEI

INTREPRINZATOR, DEȘTEPT, PENTRU DESFACERE /DISTRIBUIRE PRODUSE ELECTROCASNICE PRODUCTIE WEST IN : BUCUREȘTI, ARAD, BRASOV, CONSTANTA, IASI, SIBIU, CRAIOVA, CLUJ, GALATI, PRAHOVA, TIMISOARA :

*PREPARATOR SANDWICH *GRATAR ELECTRIC
*VENTILATOR SALON *INCALZITOR PERETE BAIE
*CUPTOR ELECTRIC *RADIATOARE
RELATII LA TEL : 01.312.45.53.
FAX : 01.631.32.46.

ȘTIRI INFORMATII. ȘTIRI INFORMATII.

SIMPOZION OMAGIAL „OCTAVIAN GOGA”

Inceputul lunii mai va marca împlinirea a 55 de ani de la trecerea în eternitate a marelui tribun al neamului, Octavian Goga.

Biblioteca Județeană Cluj, ce are înscris pe frontispiciu ilustrul său nume, a fost prima instituție de cultură care i-a omagiat amintirea printr-un simpozion de aleasă ținută științifică, desfășurat în primăvara incintă a Muzeului Colectiilor de artă.

Specialiști, exegeți ai vieții și operei poetului au comunicat rezultate ale ultimelor lor cercetări consacrate acestuia.

Istoricul Gheorghe Bodea a propus în „Cîteva considerații privind cercetarea aspectului politic în activitatea lui Octavian Goga” o schiță a unui viitor volum dedicat acestei teme, un adevărat tabu plin acum în istoria noastră culturală. Și chiar și înaintea epocii proletcultiste!

O tulburătoare viziune asupra relației dintre sentimentul patriotic în poezia lui Goga și tema morții în artă a constituit esența comunicării Irinei Petras.

Criticul literar Petru Poantă a vorbit despre ambivalența poet-politician a personalității unice a lui Goga.

Constantin Cubleşan a prezentat un eseu pe tema prieteniei ca valoare umană capabilă a surmonta orice bariere de ordin politic sau național.

Profesorul universitar Vasile Fanache a propus auditoriului subiectul „Umanitate și spațiu în poezia lui Goga”, iar cercetătorul științific dr. Mircea Popa a vorbit despre „Octavian Goga și visul secular al Unirii”.

Actorii Paul Basarab și Bucur Stan au prezentat două impresionante microrecitaluri din lirica lui Octavian Goga, dînd manifestării un nou timbru emoțional.

(Mircea ZEICU)

LANSARE DE CARTE

Astăzi, 22 aprilie a.c., la ora 14, va avea loc la librăria „George Coșbuc” din Cluj-Napoca lansarea volumului intitulat „Vărix... Simptomul uzurpator” (Editura Dacia, 1993), avîndu-l ca autor pe domnul dr. Nikolaus Popa, medic vienez de origine română, personalitate recunoscută în lumea medicală occidentală, specialist în flebologie. Volumul va fi prezentat de domniile: prof. univ. dr. doc Crișan Mircioiu, prof. univ. dr. Aurel Kaufmann și Vasile Igna, directorul Editurii Dacia.

PREMIERĂ

Clujul este primul județ din țară în care se utilizează calculatorul la stabilirea pensiei țărănilor, fosti membri cooperatori. Astfel, calculul cuantumului pensiei pentru agricultori (emiterea deciziei, calculul cuantumului pensiei, pentru agricultori, punerea în plată) se efectuează pe calculator, pe baza unui program elaborat de specialiști ai Direcției muncii și protecției sociale.

După apariția Legii nr. 80 din 1992 privind pensiile pentru cooperatori la Direcția muncii și protecției sociale au fost primite 10.200 dosare pentru pensionare din care s-au soluționat 4300. Neutilizarea calculatorului ar fi făcut posibilă soluționarea doar a 1200 dosare.

Rămîne (în suspensie) o problemă de fond: pensia de bătrînețe a țărănilor rămîne blocată la 1160 lei. (I. R.)

PISTOL

La serviciul antidrog, arme și muniții, a fost adus un pistol și o grămadă de cartușe aferente. Arma este de fabricație ungurească și a fost descoperită de lucrătorii Spitalului de ortopedie Cluj. Pistolul datează din timpul celui de-al doilea război mondial, iar mecanismul este în perfectă stare de funcționare.

(R. V.)

FESTIVAL INTERNAȚIONAL DE FOLCLOR

În perioada 21-29 august a.c., sub egida Centrului creației populare Cluj se va desfășura în municipiul Cluj-Napoca Festivalul internațional de folclor, ediția a III-a. Pentru manifestarea care va avea caracterul unui festival-concurs au fost lansate pînă în prezent invitații unor ansambluri folclorice din Germania, Ungaria, Republica Cehă, Italia, Spania, Franța, Elveția, Republica Moldova, România etc. În vederea desfășurării în bune condiții a acestui important eveniment cultural-artistic, sîntem la această oră în măsură să vă transmitem apelul comitetului de inițiativă, împreună cu rugămintea de a vă oferi bunele oficii de gazde, prin asigurarea cazării și mesei pentru 1-3 persoane din grupurile internaționale, pe toată durata festivalului. Doritorii se pot adresa pentru lămuriri și informații suplimentare la telefonul 13.04.95, între orele 9-18, în zilele lucrătoare. (M. B.)

ANUNȚ IMPORTANT

Printr-un comunicat al Direcției Generale a Finanțelor Publice și Controlului Financiar de Stat, Jud. Cluj, transmis la redacție, se anunță că: „În conformitate cu prevederile Hotărîrii Guvernului Nr. 768/1992, tipărirea și distribuirea formularelor comune privind aplicarea TVA se face prin grila Direcțiilor Generale ale Finanțelor Publice și Controlului Financiar de Stat în consecință se interzice de săvîșire tipărirea, distribuția și comercializarea acestor formulare de către alți agenți economici, oricare ar fi ei. În cazul nerespectării acestor prevederi se vor lua măsurile prevăzute de lege (confiscarea și distrugerea imprimatelor, sancționarea cu amendă, desființarea societăților în cauză etc)”.
Atenție, decii!

IMPORTANT ACT DE DONAȚIE

Institutul Oncologic „Prof. dr. Ioan Chiricuță” este beneficiarul unei importante sponsorizări de 270.000 de franci elvețieni sub forma unei instalații complete Dregger, o stație centrală de oxigen și un aparat de narcoză Dregger, monitorizat și cu sistem de alarmă. Vom reveni.

UN PRIETEN

Cu ocazia sărbătorilor de Paști s-a aflat la Cluj-Napoca medicul englez Jeff Lewis de la Clinica Tony Felin din Caerphilly, Mid-glamorgan, unul dintre prietenii și colaboratorii Școlii familiei. Domnia sa este de părere că românii sînt un popor foarte prietenos și foarte primitiv, iar medicii români sînt extrem de bine pregătiți, singura cauză pentru care nu pot aplica întotdeauna tot ceea ce știu fiind lipsa mijloacelor materiale, a aparaturii și medicamentelor. Întrucît consideră că o problemă extrem de importantă și care nu poate fi rezolvată pe plan local este cea a malformațiilor cardiace congenitale, pentru a ajuta România a inițiat în Anglia o amplă activitate de strîngere de fonduri în vederea construirii și amenajării unei clinici de chirurgie cardiacă la Timisoara. În ceea ce privește Școala familiei, consideră că este un exemplu demn de urmat și în alte orașe și țări, cel mai puternic argument al valorii acesteia fiind tocmai audiența de care se bucură și faptul că aici se face instruirea familiei atît sub aspect medical, cît și educațional și religios, lucru nemăintîlnit de dînsul în altă parte. Va sprijini și în viitor Școala familiei atît din punct de vedere medical, cît și prin popularizarea acestei forme de educație a familiei în Anglia.

VALOAREA CERTIFICATELOR DE PROPRIETATE

Valoarea totală a unui carnet de certificate de proprietate este de 135.000 de lei, s-a anunțat marți, la conferința de presă organizată de Agenția Națională pentru Privatizare. Defalcată pe

cele cinci fonduri ale proprietății private, valoarea totală este repartizată astfel: Banat-Crisana: 23.000 de lei; Moldova: 29.000 de lei; Transilvania: 29.000 de lei; Muntenia: 27.000 de lei; Oltenia: 27.000 de lei. Aceste valori vor sta la baza schimbării certificatelor pe acțiuni în cadrul privatizării societăților comerciale mici, după metodologia standard adoptată.

Următoarea valoare a certificatelor de proprietate va fi stabilită de consiliile de administrație ale fondurilor pînă la sfîrșitul lunii iunie 1993. La conferința de presă s-a mai anunțat că numărul cetățenilor care au intrat în posesia carnetelor de certificate de proprietate a fost de 15.540.315.

SOLICITARE

Primăria municipiului Cluj-Napoca solicită sprijinul populației în acțiunea de desființare a rampei clandestine de reziduuri menajere și industriale de pe raza orașului. În urma inventarierii, numărul rampei clandestine se ridică la 157.

Cu tot efortul material și organizatoric, deus de Primărie, numărul acestor rampe este în continuă creștere, deși, prin Hotărîrea Consiliului local s-a stabilit rampa Pata Rit ca singurul loc legal de depozitare a deșeurilor și resturilor menajere.

Rugăm asociațiile de locatari și cetățenii să anunțe telefonic: — Primăria, tel.: 196030, 196215, 198726, 192301; — R.A.D.P., tel.: 142698, 147116; — SALUBRITATE, tel.: 111371, 112968; — S.C. PRIVAT SRL, tel.: 161877, în cazurile cînd sînt folosite rampele clandestine (nr. circulație pentru mașini și eventual proprietarii acestora).

Vă mulțumim pentru sprijinul acordat în vederea asigurării curățeniei în municipiul Cluj-Napoca. PRIMĂRIA

GHEORGHE FUNAR

DIALOG INTERNETIC

ASOCIAȚIA PENTRU DIALOG INTERNETIC organizează în ziua de vineri 23 aprilie, orele 17, o întrunire publică ce va avea loc în sala Forumului Democrat German din Calea Moșilor nr. 18, et. I.

În program sînt prevăzute următoarele teme:

- prezentarea, difuzarea și discutarea Proiectului de Protocol în problema minorităților naționale, elaborat de Consiliul European;
- conferința primului titlu de membru de onoare al Asociației pentru Dialog Interetic;
- „O casă, mai mult, familii” — Expunere diapozitivă Dr. Viehmann Iosif.

Sunt invitați să participe toți membrii Asociației, precum și cei interesați în realizarea unui real și benefic dialog interetic.

Președinte,

Dr. Octavian BURACU

BULETIN METEO

Astăzi vremea va fi predominant frumoasă și se va încăli treptat. Cer variabil, mai mult senin. Vîntul va sufla în general slab. Temperaturile maxime de astăzi vor oscila în jurul valorilor de 14-16 grade. Ieri, la ora 12, la Cluj-Napoca se înregistrau 9 grade, iar presiunea atmosferică măsura 738 mm Hg. În creștere. Ioan Giurgiu, meteorolog de serviciu.

SERCA
plăsoază copiată în grabă rentabilă
INVESTIND CAPITALUL câștigăți mai mult decît economisindu-l
DR. FRANCISC DAVID nr. 7
CLUJ 11.72.05

CASA DE SCHIMB
IMPACT
SRI. DAVID FRANCISC, nr. 7
✓ oferă clienților săi prime de 10% - la cumpărare
✓ percepe comisioane 23% - la vânzare
PROGRAM: 9.00 - 16.30
sîmbăta 10.00 - 13.00

STUDIOUL DE RADIOTELEVIZIUNE CLUJ

PROGRAMUL RADIO

SĂMBĂTA, 24 aprilie: 6.00-8.00 Bună dimineața: Actualități, muzică, publicitate; 10.00 Du-te dorule departe: Muzică populară la cerere; 10.55 Radiocoroniști sportive; 13.00 La fântîna dorului: Obiceiuri de primăvară; 13.30 Ambient 2000: Peisajistică urbană; 16.00 Club Domino: „Cum vă place?” sau „Ascult Radio Cluj”; 20.00 Du-te dorule departe: Muzică populară la cerere;
DOMINICA, 25 aprilie: 8.00 Top Transilvania;

Clasamente de muzică populară; 9.00 Universul creștin: Religie și istorie; 9.30 O poveste muzicală: Orașele muzicii — Roma (I); 9.50 Săptămîna: Evenimente și semnificații; 12.00 Radioduminică; 13.00 Top 10: O posibilă istorie a muzicii pop și rock (XI); 16.00 Tutti Frutti: Heavy metal and Depeche Mode; 17.00 Student magazin: „Sufletul cântecului”. Program special la sugestia ascultătorilor; 20.00 Du-te dorule departe: Muzică populară la cerere; 20.45 Lumea sporturilor.

AGENDA

TELESPECTATOR
7.00 TVM: Telematinal; 10.00 TVR Iași; 11.00 TVR Cluj; 12.00 Film serial: „Noii ași al cerului albastru” (2); 13.00 Lumea copiilor; 14.00 Actualități; 14.15 Ora de muzică; 15.00 Preuniversitaria; 15.30 Telescoala (engleză); 16.00 Repere moldave; 16.30 Repere transilvane; 17.00 Actualități; 17.05 Magazin în limba germană; 18.05 Povestea vorbeli; 18.35 Tele-discul muzicii populare; 19.00 Documentar TV: Secretul secolului XX; 19.30 Desene animate; 20.00 Actualități; 20.35 Viața între subvenții și compensații; 20.45 Sport; 20.50 Film serial: „Dallas” (225); 21.50 Reflecții rutiere; 22.00 Azi în prim plan; 22.50 Aspetați al Festivalului Internațional „Cerbul de Aur” — Brașov, România, 1992; 23.10 Actualități; 23.25 Confluențe.
Redacția nu-și asumă responsabilitatea în legătură cu eventuale modificări intervenite în programul anunțat.

FILME
Republica — Singur acasă — Home Alone (9; 11; 13; 15; 17; 19) luni-joi; vineri-duminică (9; 11; 13; 15; 17;

19) ● Dacia sala A — Mandat pentru moarte — luni-vineri (15; 17; 19); sîmbătă-duminică (13; 15; 17; 19); sala B — Program video (14; 16; 18) ● Măști A — Înțoarcere la „Laguna albastră” luni-vineri (15; 17; 19); sîmbătă-duminică: 13; 15; 17; 19; B — Parla pe Nînja — luni — (14; 16; 18); sîmbătă-duminică (12; 14; 16; 18) ● Victoria — Johnny bălat frumos (9; 11; 13; 15; 17; 19) ● Arta — Prostituta Interzis sub 16 ani (11; 13; 15; 17; 19); miercuri, 21 aprilie ora 19 — Retrospectiva filmului francez ● Favorit — renovare ● Timpuri noi — luni tot ● Un comando în Iran (11; 13.30; 16; 18.30); vineri-duminică — Norocosul Duke (11; 13; 15; 17; 19) ● Capitol — Program video (15; 17; 19)

Duminică cinematografele sînt închise; luni spectacole încep la ora 15.

TELEFONE UTILE
● Poșta Cluj: 935; Poșta feroviară: 13 49 76; Pompierii: 981; Salvare: 961; Salvarea CFR: 11 85 91; Internațional: 911; Interurban: 991; Ora exactă: 958; Regia auto-nomă de termoficare, dispecerat: 11 87 48; Regia auto-nomă de apă canal, dispecerat: 11 63 02; S.C. „Salubritatea” S.A., dispecerat: 14 40 27; (Comenzi speciale pentru

transport rezidenți: 11 10 12, Interni 132); Gas — Informații: 952.

FARMACIE
● GARDA DE NOAPTE în această săptămîna FARMACIA nr. 4 „HERDERA”, str. Gh. Doja 32, tel. 13-00-77, orar 20-8.

TAROM
● Decolări din Cluj Napoca spre București (ora): 7.00 (luni) pînă sîmbătă inclusiv); 10.20 (luni pînă vineri inclusiv); 17.00 (luni pînă sîmbătă inclusiv).

TRANSPORT C.F.R.
● Plecări din Cluj Napoca (trenuri accelerate și rapide) spre: București (ora): 1.53; 10.35; 10.41; 11.01; 15.33; 22.07; 23.48; Oradea (ora): 4.32; 3.59; 7.08; 13.02; 15.46; 17.45; Timisoara (ora): 4.02; 5.28; 15.03; Iași (ora): 9.53; 12.44; 21.01; Baia-Mare (ora): 5.35; 15.41; Tg. Mures (ora): 16.16.

În multitudinea (se poate spune: în înfinitatea) semnelor unei comportări civilizate, ale practicii unor relații umane pătrunse de stimă, solicitudine și respect reciproc, un loc de seamă îl poate ocupa chiar și un simplu gest benefic. Bineînțeles, cu condiția ca el să fie făcut fără ipocrizie și falsitate, cu toată sinceritatea și naturalitatea. Acest adevăr mi s-a impus deplin, în-

Suh semnul politicii

și omeniei

UN SIMPLU GEST...

că o dată, cu câteva ceasuri înainte de Sărbătoarea Învierii. Mă aflam într-o clinică clujeană condusă de un eminent profesor. În saloane, în rândul bolnavilor, domnea o atmosferă oarecum apăsătoare, generată de fireasca resemnare în situația nedorită în care se aflau. La un moment dat, către seară, prin saloane s-a răspândit vestea unei vizite neașteptate a profesorului (să reținem: era înafara oricărui îndatoriri de serviciu). Într-adevăr, a venit, s-a oprit la fiecare pat, a strâns mîna fiecărui bolnav, i-a urât în sănătoasă grabnică și să cinstească sărbătorile cu încredere în viitor.

Firește, așa avea multe de spus despre reacțiile stîrnite de vizita respectivă. Mă rezum, însă, la următorul amănunt: a doua zi, unul dintre bolnavi, un tîpînar, îi spunea soției venită la el de prin părțile Ivei: „Cred că mai stau aici vreo 4-5 zile și mă întorc acasă sănătos. Și apoi află, dragă, că ieri a venit profesorul, care-i mai mare „pote clinică asta, și mi-a strîns mîna și mi-a spus să am încredere în viitor”. Ascultîndu-i cuvintele, nevasta îi privea surprinsă și, oarecum, cu neîncredere. Observîndu-i reacția, vecinul de pat i-a confirmat: „Zău, pe bunul Dumnezeu că-i adevărat”. Cu mișcări domoale, tînăra femeie a început să-și căsucească unul din colțurile basmalei și să-și privească admirativ bărbatul — cu care, vedeți dumneavoastră, a dat mîna un vestit profesor.

Mărturisesc că, în fața acestei scene, n-am putut să nu-mi zic: cît de mult contează un simplu gest bun, cît de mult sîntem chemați să dăm dovadă, tot timpul — și cu atît mai mult în aceste vremuri ale unor mari convulsii sociale — de comportări civilizate, armonioase, profund umane!

Vasile TRIFU

ARTIȘTII ROMÂNI NECUNOSCUȚI DIN SECOLELE XV-XVII

... S-a săvîrșit acest Tetraevangheliar din porunca preasfințitului nostru arhiepiscop Daniil, în zilele marelui crai Mateiaș (...), pe numele Feleacului, aproape de orașul Cluj”. — glăsuiește o însemnare din 25 octombrie 1488. Sîntem, deci, în vremea marilor domnitori Matia Corvinul și Ștefan cel Mare, patroni ai culturii și iluștri fondatori de instituții în folosul spiritual al popoarelor pe care le conduceau. Chiar în anii cînd oamenii ai rezelui Matia Corvinul aveau mandat la Florența să achiziționeze manuscrise și opere reprezentative ale culturii umaniste pentru celebra Biblioteca Corvină de la Buda (risipiți apoi sub stăpînirea turcească). La Feleacu, lângă cetatea Clujului, centru de arhiepiscopie românească, se copia un frumos Tetraevanghel, păstrat pînă în zilele noastre, forțec în argint în 1498 prin dania marelui Ștefan al Moldovei.

O scurtă însemnare (în slavonă) pe această veche carte — suficientă însă pentru a ne introduce în mirifica ambianță spirituală a strămoșilor noștri cei vechi, trudiitori de secole pe aceste plaiuri clujene.

Deosebit de interesante sînt aceste însemnări manuscrise pe vechile cărți românești! În micșurarea de după Paștile anului 1511 preotul Mihail din Rusu Birgăului termina de copiat un alt frumos Tetraevanghel, scris „spre sănătatea trupului său și mîntuirea sufletului”. Iată-l deci și pe acest îndepărtat în timp intelectual român aplecat asupra scrisului și gravurii în ambianța unei modeste biserici de lemn, încadrat în lumina reflecției multicolor de zugrăvelile sfinților, îngrijindu-se de mîntuirea lui sufletească — și a neamului din care făcea parte — prin acest demers spiritual!

Dacă despre acești artiști români ai vechilor gravuri de oțdînioară avem informații și din astfel de însemnări pe frumoase cărți bisericești, iată că surse documentare inedite, din secolul al XVII-lea, ne vorbesc despre alți artiști români, unii chiar renumiți în epocă. Socolile orașului Cluj din primele decenii ale secolului al XVII-lea atestă un pictor (zugrav român pe nume Matei în Călata la 1600, un alt pictor român în Feleacu la 1602; în 1629, în data de 10 ianuarie, municipalitatea clujeană găzduia niște pictori români în frunte cu Ioan Darca, veniți din spre Dej. Ei se îndreptau spre Alba Iulia, fiind chemați de principele Gabriel Bethlen, se pare la decorarea palatului princiar. O concentrare importantă de artiști la Alba Iulia înregistrează documentele clujene din acel an. Din Casașia (azi Kosice, Republica Slovacă), cinci pictori germani, în frunte cu Cristof Melginus, se îndreptau prin Cluj spre Alba Iulia, tot în ianuarie 1629, chemați și ei de principe. În luna martie din acel an, un pictor pe nume Ștefan se îndreptă prin Cluj în mare grabă spre Alba, chemat de principe. Ioan Darca și echipa sa trebuia deci să fi fost de mare renume în epocă, de vreme ce principele i-a chemat pentru decorarea palatului princiar, construcție civilă importantă, care din păcate a fost distrusă cu ocazia invaziilor turco-tătare de la mijlocul aceluia veac.

Prin aceste surse documentare, care ne pun în directă relație cu strămoșii noștri iubitori de artă, avem privilegiul de a trăi — cum spunea Sadoveanu — „în afara de minciună, nedreptăți și prejudecăți”. Tocmai datorită acestei surse vii de cunoaștere a adevărului — arhivele.

Vasile LECHINTAN

MULTUMIM MĂDECINS DU MONDE, MULTUMIM STUDENȚII.

Asociația franceză Medicină du Monde, Filiala Strasbourg, a adus un nou ajutor pentru Clinica Medicală II din Cluj-Napoca, ajutor care constă din două pompe pentru perfuzat insulina, truse de perfuzii, seringi, ace pentru injecții, insulină, benzii test pentru dozarea glicemiei, reviste medicale. Pompele pentru insulină permit un tratament mai rapid și mult mai eficient al acidocetozei diabetice, al comei diabetice. Asociația Medicină du Monde, Filiala Strasbourg, a mai ajutat Clinica Medicală II

și anterior, iar în 1990 și 1991 s-a făcut un schimb de experiență între Clinica Medicală II / din Cluj și o clinică medicală din Strasbourg. La ajutorul prezent au contribuit și un grup de studenți de la Facultatea de Chimie din Strasbourg, prin strîngerea de fonduri, materiale, organizare, transport. Ajutorul, colaborarea dintre Medicină du Monde, Filiala Strasbourg, și Clinica Medicală II vor continua.

Vă mulțumim Medicinșii du Monde, vă mulțumim studenții! Vă mulțumim, domnule doctor Chabrier Gerard pentru ajutorul acordat clinicii noastre, diabeticienilor internați în această clinică! (N. MOSORA)

În lume mai persistă impresia că sîntem

„UN POPOR DE HANDICAPATI”

Între 4 și 9 aprilie a.e., în Insula Bali din Indonezia, la Complexul Nusa Dua, s-a desfășurat al VIII-lea Congres Mondial de Reproducere Umană, congres la care au participat specialiști în domeniu din întreaga lume, România fiind reprezentată de dl. dr. Augustin ROȘCA, șeful Serviciului de sterilitate și planificare familială din cadrul Clinicii Ginecologie I Cluj-Napoca. „Participarea mea la congres a fost posibilă datorită sprijinului material pe care mi l-a acordat societatea neguvernamentală World Vision și ajutorul direct al directorului regional pentru Europa de Răsărit și Asia, dl. Luc Le-Chau, și al conducătorului reprezentanței pentru Cluj, doamna Virginia Canlas, care au considerat necesară prezența mea la această manifestare pentru a mă pune la curent cu ultimele realizări în domeniul contracepției și planificării familiale în lume”, ne-a declarat medicul clujean. „Precizez că eu sînt și consilierul pentru planificarea familială a acestei societăți, sub patronajul căreia desfășor o activitate de instruire a medicilor generalişti în acest domeniu. La Congresul din Bali am prezentat două lucrări realizate împreună cu dl. prof. dr. Vasile Surcel și doamna dr. Mariana Stroe de la Clinica de Endocrinologie. Am luat cuvîntul în plenul lucrărilor ca să clarific situația demografică și a avorturilor în România, deoarece organizațiile participante nu aveau informații referitoare la perioada de după 1989 în

această privință. La solicitarea unui grup de participanți americani, într-una din pauzele congresului am făcut o prezentare generală istorică geografică și socială a României, deoarece cei mai mulți dintre ei aveau impresia că populația României este formată în mare majoritate din handicapați și bolnavi de sida. Am participat la 20 de simpozioane pe diverse teme, fiind interesat în mod special de noutățile în contracepție, tratamentul sterilității și de experiența serviciilor de planificare familială din alte țări ale lumii. Am primit și mult material documentar în toate problemele care mă interesau, și care urmează să facă baza documentară a expunerilor mele viitoare în instruirea medicilor generalişti și a studenților în medicină.

Ca impresie generală pot spune că nivelul profesional și de cunoștințe al reprezentanților școlii medicale românești este la nivelul standardelor internaționale, că problemele prezentate de mine la congres au solicitat interesul participanților, iar discuțiile libere, în afara tematicii congresului, au demonstrat că, făcînd abstracție de dotarea cu aparatură, nu avem de ce să fim complexați de colegii noștri din alte țări”, a mai precizat dl. dr. Augustin Roșca, abia reîntors la Cluj-Napoca.

M. TRIPON

SPORT

Cupa României la fotbal

PRIMA MANȘĂ A SFERTURILOR DE FINALĂ

Ieri s-au disputat cele patru partide din prima manșă a sferturilor de finală din cadrul Cupei României. Pe scurt despre cele patru partide.

● DACIA UNIREA — FC BRAȘOV 1-0 (0-0). Partidă de mare luptă cu un singur gol, înscris de Drăgoi în min. 69.

● GLORIA — STEAUA 1-0 (0-0). Partidă transmisă de micul ecran. Joc tipic de cupă, viu disputat. Dacă steliștii au vădit un plus de agresivitate în ofensivă (dar și în defensivă, dovadă cele 3 cartonașe galbene în-casate), două situații pe care scria gol au fost anulate datorită excelentelor intervenții ale portarului Tene. Se părea că partida se îndreaptă spre o „remiză” cînd în min. 71, la capătul unei acțiuni de atac, fundășul Halostă a șutat și Stîngăciu, surprins, a boxat balonul în... propria poartă. Deși în continuare steliștii au forțat egalarea, mai aproape de gol au fost bistrînenii prin T. Rus, care în min. 78 a șutat din careu, Stîngăciu a scăpat balonul în față, reprînzîndu-l apoi.

● F.C. MARAMUREȘ BAIAMARE — F.C. INTER 2-2 (1-0). Luptă aprigă între cele două combatante. Băimărenii, singurii reprezentanți ai eșalonului secund rămași în cupă, s-au bătut cu dirzenie pentru un rezultat favorabil. De altfel, în min. 42 ei reușesc să deschidă scorul prin Sabău. La reluare, sibienii apasă pe accelerație și în min. 51 reușesc egalarea prin Niculescu iar trei minute mai tîrziu preiau conducerea prin golul marcat de Văsăi. Este rîndul gazdelor să treacă la ofensivă dar acțiunile lor spre ca-

reul sibian se izbesc de o apărare fermă, pînă în min. 85, cînd Sabău restabilește egalitatea transformînd o lovitură de la 11 metri.

● UNIVERSITATEA CRAIOVA — „U” 2-0 (0-0). Joc pe contre din primele minute. O primă repriză marcată de cîte trei ratări la ambele porți, autorii lor fiind Pojar (pentru „U”), respectiv Cristescu, Crafoveanu și Stîngă. După repriza albă, la reluare, jocul continuă ca o topie a primelor 45 de minute, cu deosebirea că gazdele dau dovadă de un plus de incisivitate și drept urmare în min. 61 Cristescu nu mai greșește, înscriind, în minutul următor, Stîngă de la craioveni, care primise un cartonaș galben — îl vede și pe cel roșu. Deși rămași în 10 oameni, craiovenii se apără calm și precis, în timp ce Clujenii nu reușesc să se apropie periculos de poarta lui Lung. Ba mai mult, în min. 85 Cristescu profită de o nesincronizare a defensivei clujene și înscrie cel de al doilea gol. Iată și „11”-ele aliniat de „U”: Cîlceag — Dobrotă, Falub, Zanc, Pojar — R. Sabo (Voica, 62), Dican, Coraș, Sandru — M. Popescu, Predatu. O întrebare se impune: ce se întîmplă cu „U”, pînă cînd va bijbi în „colul de umbră” în care a intrat? Așteptăm răspunsul în partidele de campionat și în manșa a doua a sferturilor de finală din cupă. Victor MOREA

Partidele manșei a doua a sferturilor de finală vor avea loc miercuri, 28 aprilie. Gazde vor fi echipele care au jucat în deplasare.

Divizia B

REZULTATELE ETAPEI A XXVI-A

Aris Arad — Laminorul Zalău 3-0, U.M. Timișoara — Someșul Satu Mare 2-1, Chimica Tîrnăveni — Motorul Arad 6-0, Vulturii Lugoj — Șoimii Lipova 4-0, Minerul Cavnic — Electromureș Tg. Mureș 2-1, Victoria Carci — Phoenix Baia Mare 1-1, Avîntul Reghin — Venus Lugoj 2-0, Astra Arad — Someșul Dej 2-1 (rezultatul s-ar putea deforma în 3-0 pentru gazde, dejenii pierzîndu-și legitimațiile), Viitorul Ocna Șugatag — Minerul Voevozi 2-1, Metalul Aiud — Clujana Cluj-Napoca 2-0.

CLASAMENTUL

1. Phoenix 26 16 6 4 51-26 38
2. Vulturii 26 15 4 7 42-26 34
3. Aris 26 13 4 9 46-34 30

Divizia C

Liderul Industria Sirmel după un joc palpitant a pierdut în minutul 90 la Someșeni. Nici o modificare în prima parte a clasamentului.

Rezultatele: Napomar Consaur Cluj — Motorul IRA Cluj 4-4; Metalurgistul Cluj — CFR Dej 4-1; ASA Electrocaramica Turda — Minerul Aghiereș 2-1; Tehnofrig Cluj — Olimpia Gherla 5-3; Fimar Cluj — Cimentul Turda 4-1; Minerul Iara — C.U.G. Cluj 0-0; Victoria Someșeni — Industria Sirmel Cîmpia Turzii 2-1; Sticla Arieșul Turda a stat.

Clasament

1. I.S.C.T. 21 16 1 4 66-16 33
2. Sticla 21 16 1 4 66-27 33
3. Victoria 22 14 2 6 58-22 30
4. Olimpia 21 11 4 6 38-39 26
5. Tehnofrig 22 10 5 7 34-26 25
6. Min. Iara 22 11 2 9 37-37 24
7. Min. Agh. 21 10 2 9 35-33 22
8. C.U.G. 21 7 5 9 35-31 19

9. Cimentul 21 7 5 9 33-32 19
10. Metalurg. 22 7 5 10 27-38 19
11. Fimar 22 7 3 12 31-52 17
12. ASA Elc. 22 6 4 12 40-44 16
13. Motorul 21 4 8 9 25-39 16
14. CFR Dej 21 6 3 12 25-41 15
15. Napomar 22 3 2 17 28-10 8

Derbiul etapei și al campionatului se va disputa la data de 23 aprilie la Turda între Sticla Arieșul și Ind. Sirmel Cîmpia Turzii.

În campionatul județean de fotbal derbiul a revenit echipei DROMEX Cluj care și-a consolidat poziția de lider. Dar iată rezultatele: Constructorul Cluj — Sinterom Cluj 5-1; Autobuzul Cluj — Someșul Bontida 1-1; Voința Prestarea Cîmpia Turzii — Prodfrac Iclod 3-1; DROMEX Cluj — CFR II Baciu 4-2; Arieșul Cîmpia Turzii — Vlădeasa Huedin 3-0. În clasament nici o modificare.

1. DROMEX 33 puncte; 2. CFR II Baciu 30 puncte; 3. Minerul Ocna Dej 28 puncte; 4. Someștra Gherla 26 puncte; 5. Arieșul Cîmpia Turzii 25 puncte.

Andrei REISINGER

CERTIFICATUL DE INVESTITOR STRAIN POATE FI OBTINUT LA CLUJ-NAPOCA

Centrul teritorial Cluj al Agenției Române de Dezvoltare ne informează că certificatul de investitor pentru străini poate fi obținut la Cluj-Napoca, la adresa: B-dul Nicolae Titulescu (fosta stradă Pata), nr. 4, telefon 15.50.00/437, doritorii putându-se adresa d-nei Anca Popa, consilier cu investițiile. Statutele și contractele de societate vor fi întocmite operativ și conform legii de către specialiștii Baroului de avocați din Cluj-Napoca.

CUVINTE DE SUFLET

DESPRE VIITORUL MONUMENT AL „CRAIȘORULUI MUNȚILOR”

Ca orice clujean, ce trudește în inima Transilvaniei de aproape o jumătate de secol, am vibrat la tot ce s-a înfăptuit — bine sau mai puțin bine — în urbea noastră. Și doamne, multe am văzut și auzit, în acest interval mare pentru mine, mic pentru țara noastră și pentru omenire.

În acest moment, lăsând la o parte multiplele probleme economice de mare actualitate, de care însă alții trebuie să se ocupe, clujeții și cu deosebire intelectualitatea, au de îndeplinit o veche misiune istorică, națională, culturală, de suflet: Monumentul „Avram Iancu”. Dorim ca acest monument să fie astfel conceput încât să emoționeze până la lacrimi, atât pe români cit și pe oricare alt priutor.

Am citit și am gândit la cele scrise în legătură cu această problemă de Mircea Valda (încă înainte de 1989), Societatea „Avram Iancu”, Caius Chiorean, Virgil Salvanu, Mircea Spătaru, Petru Poantă, Victor Radiola, Ștefan Pascu, Teodor Tanco, Virgil Lazăr ș.a.

Privind îndelung proiectul și macheta pentru monument, câștigat la concurs de dl. Ilie Berindei, nu poți să nu simți că ceva lipsește. Pare că privirea este reținută mai puțin de Statuia lui Avram Iancu și mai mult de soclul său, care și el apare sărac, întregul ansamblu

neacoperind, se pare, figura de legendă a lui Avram Iancu și așteptările noastre.

Gândim ca acest monument să îngemăneze: istoria, vigoarea, înțelepciunea, dragostea de popor, eroismul, dirzenia, cultura și arta. Așa cum apare proiectul este în mod cert perfectibil.

Două lucruri îmi apar certe: adăugarea la soclu a simbolurilor de pădure și de stîncă în sensul sugestiei d-lui Victor Radiola și așezarea statuii cu fața spre Munții Apuseni, astfel ca cele două statui ale Eminescului și a lui Lucian Blaga cu Teatrul Național să rămână în stînga, iar Catedrala Ortodoxă în dreapta, în sensul propunerii d-lui Teodor Tanco. Avram Iancu nu poate întoarce spatele nici lui Eminescu și Blaga și nici Catedralei Ortodoxe.

Propun ca din complexul monumental să nu lipsească Lanca lui Iancu, dar, ca un toaig de sprijin, să fie orientată în jos, semnificând că ea rămîne pașnică atîta vreme cît poporul nu este amenințat de nimeni. ... Și în fine de ce să nu-i spunem apoi la întreaga piață, Piața „Avram Iancu”?

Să-mi fie iertată imixtiunea în probleme de arte plastice, dar sufletul nostru este prea plin de Avram Iancu, pentru a nu săvîrși chiar și un eventual „sacrilegiu”.

Florea MARIN

ASTAZI VA PREZENTAM:

A. E. G. E. E. Cluj-Napoca

• Studenții români să devină studenți europeni •

Cu puțină vreme în urmă vă informam, stimați cititori, în legătură cu o manifestare științifică studențească, de amploare internațională, organizată în municipiul nostru sub egida A.E.G.E.E. Cluj-Napoca și A.E.G.E.E. Maastricht, cu o tematică axată pe probleme de sănătate. Considerăm oportunitate să revenim cu câteva precizări privind organizația A.E.G.E.E. Cluj-Napoca, obiectivele, proiectele și activitățile pe care aceasta le promovează.

Este vorba, așadar, despre o organizație studențească, neangajată politic sau profesional, ce nu urmărește obținerea de profit sau avantaje personale pentru membrii săi, fiind constituită pe termen nelimitat. Organizația în discuție este afiliată ca membru colectiv la organizația „A.E.G.E.E. Europe” (Association des Etats Generaux des Etudiants de l'Europe), fiind o componentă (antena) a acesteia, cu individualitate și autonomie bine definite. Amintim câteva din obiectivele organizației clujene: cooperarea europeană în rîndul studenților; promovarea înțelegerii între popoare, precum și adîncirea ideii de unitate europeană; studenții români să devină studenți europeni; asigurarea mobilității studenților, mai ales a celor români; încadrarea spirituală, în termen cît mai scurt, a României în Europa; asigurarea schimbului de experiență pozitiv între studenți în vederea creșterii nivelului de cultură și de informație al acestora; stimularea activităților culturale-artistice și recreativ-sportive în rîndul membrilor săi. În vederea atingerii acestor obiective, A.E.G.E.E. Cluj-Napoca, își

orientează preocupările spre crearea unor grupuri de lucru și comisii de specialitate în domeniul bine definite, organizarea de congrese și alte manifestări pe teme de interes general european, cu participare internațională, întreținerea de relații de colaborare cu asociații similare din România și din Europa, dezvoltarea unei propagande proprii, dezvoltarea învățămîntului superior, organizarea de excursii, activități sportive și petreceri pentru studenți. De menționat că activitatea A.E.G.E.E. Cluj-Napoca se desfășoară în afara activității școlare din universități și cu respectarea tuturor normelor stabilite prin lege și prin regulamentele de ordine interioară ale instituțiilor de învățămînt superior. Poate deveni membru al A.E.G.E.E. Cluj-Napoca orice student al unei facultăți din municipiul nostru, în condițiile respectării statutului organizației.

Ca proiecte de viitor, A.E.G.E.E. Cluj-Napoca își propune organizarea, în această vară, a „Summer University '93”, cu tema: Limba română și avînd ca titlu „Transylvania — Land of Dracula”, în perioada 26 iulie — 7 august, respectiv „A.E.G.E.E. Meeting '93”, cu tema: „Ideologia A.E.G.E.E., ideea europeană”, în perioada 5—8 noiembrie a.c. Studenții interesați să cunoască mai în profunzime activitatea A.E.G.E.E., eventual să devină membri ai acesteia sînt invitați la sediul clujean al organizației din str. Gh. Barițiu, nr. 28, cam. 25, sau să trimită corespondența pe adresa: Oficiul poștal nr. 1, C.P. 473.

M. BOCU

„...NIMENI NU DOREȘTE CĂDEREA GUVERNULUI...”

cum afirmați dvs., și nu dorec căderea guvernului, fiindcă sindicatele nu fac politică, politica vă aparține dvs., care v-ați angrenat în această acțiune.

Aș îndrăzni, domnilor politicieni, cu îngăduința dvs., să vă sugerez cîteva propuneri care pot fi valabile și pentru alte partide politice:

1. Inițiați o întîlnire între dvs., deputații și senatorii partidelor dvs., cu liderii sindicali și atunci veți găsi multitudinea răspunsurilor așteptate.
2. Inițiați întîlniri la nivel de județ în aceeași formație, cu toți șomerii, elevii din licee și școli profesionale, studenții și absolvenții din ultimii doi ani, tinerele familii întemeiate în ultimii doi-trei ani, cu pensionarii.
3. Inițiați în aceeași formație un miting într-un spațiu adecvat cu populația Clujului după 1 mai 1993 pe tema „Nivelul de trai al populației”.

Iar acum, cu îngăduința conducerii cotidianului „Adevărul de Cluj”, răspund în numele meu, domnilor politicieni, la întrebările adresate în articolul sus amintit.

1. Muncitorii, inginerii, tehnicienii și specialiștii din industrie, sindicaliști și nesindicaliști, nu sînt proprietarii mijloacelor de producție și a unităților și nu au sarcini exprese pentru oprirea declinului producției. Este adevărat că sindicatele nu trebuie să rămîna pasive la acest fenomen, dar nu apare o imixtiune a sindicatului în treburile așa zise ale patronatului (bine zis ar fi în gestionarii patrimoniului)?

2. Sindicatele nu au atribuțiuni (conform statutelor proprii) de Poliție Economică, Gardă Financiară sau Imputerniciii Mandatați ai Statutului.

3. Pentru oprirea creșterii șomajului, asigurarea recalificării și reîncadrarea în muncă a celor expuși în situația de șomaj, liderii sindicali au la îndemînă Contractul Colectiv de Muncă încheiat între așa-zisul patronat și sindicat. În C.C.M. al fiecărei unități sînt sau trebuie să fie stipulate condiții în acest sens și a determina conducătorii patroni să ia toate măsurile necesare pentru oprirea acestui fenomen.

4. Acțiunile liderilor sindicali sînt în concordanță cu statutele sindicale și C.C.M., încheiat, față de care nu-și pot permite să se abată de la ele, ci numai să apere nevoile și necazurile acestora ce-i reprezintă.

5. Domnilor politicieni, cred că s-a „sculptat” în mintea unor politicieni că poporul român trebuie și poate răbda la nesfîrșit orice. Aduceți-vă aminte de 22 Decembrie 1989, cînd poporul a ajuns la maximum posibil al răbdării și nimeni și nimic nu l-a putut opri — nici chiar ploaia gloanțelor. NU sindicatele sînt vinovate de creșterea inflației și adîncirea crizei și haosului economic, ci cei ce ne-au guvernat și dirijat prin legi și hotărîri și poate au făcut jocul multora din afară în defavoarea acestui popor și poate pentru cele acceptate au avut și foloase.

6. În aparență, care cîteodată înșeală, dvs., domnilor politicieni, considerați că există și lideri sindicali care nu susțin interesele oamenilor și care nu se lasă antrenati în destabilizare. Nici unul din liderii sindicali nu dorește destabilizarea, domnilor, nimeni nu dorește căderea guvernului și instalarea haosului.

Sing. Ion SANDU, lider sindical
S.C. ELECTROCONSTRUCȚIA ELCO — S.A.

TRAGEDIA IUGOSLAVA

La Sarajevo și dincolo de Bosnia...



că „diverse forțe străine au diverse interese” în spațiul iugoslav. „Americani lucrează pe termen lung și au în vedere epuizarea totală a Serbiei” — crede radicalul Alexander Stefanovici — și asta în calitate sa de secretar general al Partidului Radical Sîrb. În schimb, ministrul de externe al Republicii Serbia îmi declara recent: „Orice intervenție militară (în Iugoslavia — n.r.), indiferent de motivație, ar însemna o extindere inutilă și injustă a războiului...”

Situația din Bosnia-Herțegovina pare realmente incontrolabilă. Mulți prevăd „libanizarea” Iugoslaviei. În aceste condiții e logic ca analiștii și comentatorii să încerce a fixa virtualele puncte nevralgice — locurile în care, conform unor scenarii preconcepționate, sau pur și simplu în virtutea „invaziei absurdului”, să se concentreze, posibile noi

focare de război. În ultima vreme, în toate contactele avute cu sirbi ori nesirbi, după tragediile din Bosnia și Krajina, interlocutorii mei citează cu vădită îngrijorare nume precum: Kosovo, Sangiah și Voivodina.

Premise istorice (I)

În a doua jumătate a mileniului întâi după Hristos, în Peninsula Balcanică se așează mai multe populații, care, mai tîrziu, vor fi denumite „slavii de sud”. Începînd cu secolul al VIII-lea, au luat ființă mai multe formațiuni statale slave, care vor avea configurație și durată diferite. În granițele fostei Iugoslavii, între Drava și Marea Adriatică, în secolul al X-lea s-a constituit Regatul Croației, care, începînd cu secolul al XII-lea, a intrat ca regiune autonomă în componența Ungariei. În secolul al XIV-lea ia ființă Regatul Serbiei Mari, care cuprindea teritoriul actual al Serbiei, Muntenegrului, Macedoniei, Albaniei, nordul Greciei și estul Bosniei-Herțegovina. În secolul al XV-lea începe o perioadă de peste 400 de ani de dominație otomană în Balcani. Începînd, așadar, din secolul al XV-lea, teritoriile care vor deveni peste secole Iugoslavia au intrat, succesiv, între granițele Imperiului Otoman, Ungariei și Austriei.

Lupta pentru emancipare națională a etniilor care locuiau acest teritoriu se manifestă cu o deosebită forță în cursul veacului al XIX-lea. Serbia devine principat autonom în 1820 și își dobîndește, împreună cu Muntenegrul, independența deplină în 1878. Bosnia se ridică la luptă împotriva asupririi otomane în 1877. Din păcate, după luptele din 1878, cînd se eliberează de sub Imperiul Otoman, ea este ocupată de trupele austriece, devenind în 1914 provincie austro-ungară. Conștiința națională și dorința de libertate iau amploare tot mai mare la începutul secolului nostru. În acest context, are loc atentatul de la Sarajevo, care a fost folosit ca pretext pentru declanșarea primei conflagrații mondiale.

În primul război mondial, Serbia este prinsă ca într-un clește de Austro-Ungaria și Italia, pe de o parte și Bulgaria, pe de altă parte. Cu toate presiunile militare, Serbia nu se supune, continuă lupta și sfîrșitul războiului o găsește alături de națiunile învingătoare.

Un program PHARE

dotare tehnică „la zi”. Am avut un schimb de păreri cu reprezentanții din Franța al programului Phare. Printre cele 4 județe din România care vor beneficia de acesta se numără și

Clujul. Putem înființa un centru pilot, dotat cu aparatură modernă. Aceasta ar permite aplicarea unei „tehnologii” de formare a cadrelor. Acest centru pilot ar avea o largă utilitate. În primul rînd, am avea posibilitatea să calificăm și să recalificăm un număr mult mai mare de șomeri în meserii în care să permită încadrarea acestuia. În același timp, însă, de acest program ar putea beneficia numeroși salariați ai unor firme clujene, pen-

tru a putea face față mai bine exigențelor economiei de piață. Trebuie să ținem cont de faptul că, în țările avansate, 80 la sută dintre salariați își schimbă meseria de 2—3 ori. Astfel, însușirea mai multor meserii se impune ca o necesitate de prim ordin. Cu alte cuvinte, aceasta înseamnă să mergem în pas cu timpul în vederea pregătirii forței de muncă la nivelul exigențelor actuale și asigurării unei protecții sociale mai eficiente.

La SC „Metex” SA – activitate bună, răsplată pe măsură

De câțiva ani buni, de ce n-am recunoaște?, n-am prea avut prilejul să consemnăm că, în ciuda vicisitudinilor create de tranziția la economia de piață, într-o unitate sau alta, activitatea se desfășoară în condițiuni bune.

Iată însă că, de curând, parcurgând un bilanț al SC „Metex” SA-Turda, asupra activității desfășurate în 1992, am dat peste o astfel de situație, reconfortantă, nu numai pentru cei ce s-au implicat în realizarea ei, ci și pentru cei ce o consemnează.

În cursul anului trecut, ca să intrăm în subiect, susnumita societate, desfășurându-și activitatea economico-financiară pe baza bugetului de venituri și cheltui-

eli, a realizat un venit, din activitatea de bază, în valoare de 688.917.000 lei, un profit de 33.191.000 lei, în condițiile în care s-a practicat un adaus comercial de 17,5 la sută. Rata rentabilității a fost de 4,6 la sută față de 2,5 la sută față de prevederile inițiale ale bugetului, repartizarea profitului făcându-se în deplina concordanță cu prevederile Legii nr. 40/92.

În perioada amintită, la „Metex” n-au fost create noi locuri de muncă, dar n-au existat nici conflicte de muncă. N-au existat motive. Cum să existe, cînd societatea nu are nici o datorie și, în plus, salariații au beneficiat de toate indexările prevăzute de

legislația în vigoare, veniturile cumulate fiind realizate în proporție de 114,8 la sută iar premiile acordate s-au ridicat la suma de 800.000 lei.

REALITĂȚI COMENTATE

Pe lângă preocuparea manifestată față de asigurarea unei eficiențe economice sporite a întregii activități, Consiliul de administrație al societății a avut ca obiectiv permanent aprovizionarea magazinelor din administrația directă (14 unități de desfacere) cu o gamă sortimentală variată și cu produse de calitate.

Aprovizionarea s-a făcut, în principal, direct de la producător, ocotindu-se societățile en-gros care, prin comisionul perceput, obligă la practicarea unor cote maxime de adaus comercial de către detailist. Așa încît, cu toate greutățile ivite în aprovizionare, „Metexul” a vîndut populației în 1992, printre altele, 400 frigider, 150 congelatoare, 350 mașini de spălat, 20 mașini de cusut, 100 aragaze, 150 televizoare color și 50 alb negru, 400 aparate radio din import și indigene etc.

Pentru acest an, Consiliul Imputerniciților mandatați să reprezinte interesele capitalului de stat și Consiliul de administrație

al societății și-au propus următoarele: sporirea eficienței economice a întregii activități; asigurarea unităților de desfacere cu o gamă variată de produse cu accent pe sporirea volumului de bunuri de larg consum; asigurarea calității produselor și a unei protecții reale a cumpărătorilor și trecerea la procesul de privatizare prin metoda MEBO. În acest sens a fost deja demarată cea mai mare parte a lucrărilor necesare pentru materializarea acestui obiectiv prioritar.

Așadar, cînd există pricepere, competență, răspundere, ordine și disciplină, dar și conținerare, chiar în condițiile tranziției spre economia de piață, drumul spre mai bine este oricînd deschis!

Ion CORDOȘ

Primum la redacție

Mă numesc Gheorghe Șumlea și domiciliu în Cluj-Napoca, str. Horea nr. 72, ap. 3, în numele majorității pensionarilor din imobilul nostru vă cerem sprijinul în rezolvarea unor probleme de ordin social.

În cursul anului 1968, împreună cu alți locatari, am plantat arbori ornamentali (tuia), am făcut rondouri de flori pe lângă căile de acces din curtea imobilului și am amenajat spațiul verde. Pînă în anul 1992, curtea imobilului nostru a rătat ca o stațiune, fiind un loc de recreere pentru locatari. În același an, familia Merca de la ap. 1 a construit în curtea imobilului o dugheană din deșeurii de scindură, P.V.C., P.A.L. și tablă, unde a amenajat o creșcărie de iepuri și un depozit de materiale pentru confecționarea de canapele. Din acel moment, au apărut șobolani în curtea și în subsolul blocului. Construcția s-a făcut sub ochii Comitetului asociației de locatari, format din președintele Pap Adalbert și vicepreședintele Nicolae Ungureanu, care nu au sesizat organele în drept. De ce?

Domnul Aurel Marcu, de la ap. 13, văzînd că împotriva familiei Merca nu s-au luat nici un fel de măsuri, în ziua de 4 aprilie 1993 a distrus 2,5 m de rond de flori și a tăiat 3 arbori tuia, care aveau 3 m înălțime fiecare, pentru a-și face loc de parcare. Menționez că loc de parcare mai există în altă parte, neamenajat. Din nou, președintele și vicepreședintele asociației nu au intervenit.

Prin intermediul „Adevărului

de Cluj”, vă cerem sprijinul pentru: 1. Demolarea dugheanei din curte, construită de familia Merca, și sancționarea conform legilor; 2. Să nu fie dată aprobare pentru construirea de garaj familiei Merca în locul amenajat prin tăierea pomilor și distrugerea rondului de flori; 3. Domnul Aurel Marcu să cumpere trei arbori ornamentali și să-i planteze acolo de unde i-a tăiat, să refacă rondul de flori și spațiul verde.

Solicităm cele de mai sus pentru a nu ajunge să se distrugă spațiul verde necesar pensionarilor și copiilor din imobilul nostru (s-au adus și cumpărat autoturisme datorită căroră se va ajunge, în viitor, să fie distrus spațiul verde în totalitate). Legea să fie respectată și nu făcută după bunul plac!

Gheorghe ȘUMLEA

CURIER GHERLEAN

Personalul muncitor de la Regia autonomă a Domeniului Public, străzi și spații verzi se preocupă permanent de îmbunătățirea bazei tehnico-materiale. Recent, ei au cumpărat două tractoare mici de fabricație chineză, cu care pot lucra în condiții foarte bune la amenajarea spațiilor verzi, lucrare declanșată în toate punctele orașului.

În cadrul SRL „Pufarom” de pe strada Fermei funcționează și o sifonerie, de care nu prea știu cetățenii orașului. Aici, pe lângă un sortiment bogat de sucuri naturale, se pot umple toate tipurile de sticlă de sifon, spre satisfacția celor din zonă care astfel, nu mai trebuie să se deplaseze la unitatea de profil din Parc.

Malurile canalului Someș de dezvoltare mormane de gunoale ce poluează grav apa și mediul ambiant. Întrebăm: Cine se va ocupa de igienizarea malurilor, unde odată cu sosirea primăverii au reapărut fel și fel de animale de casă?

SZ. Cs.

In industria clujeană s-a stopat declinul. Incepe relansarea?

Potrivit indicatorilor energetici privind stoparea declinului economic și începerea timidă a relansării în activitatea industrială din județul Cluj, semnalele sunt încurajatoare. În primul trimestru al acestui an, energia electrică consumată în unitățile industriale s-a menținut la același volum cu cea consumată în perioada corespunzătoare a anului trecut.

Dinamica consumului înregistrat în primele trei luni la această categorie de consumatori este ascendentă. Față de consumul de energie electrică înregistrat în luna ianuarie, cel realizat în luna februarie este cu 21 la sută mai mare, iar cel din luna martie este mai mare cu 38 la sută.

Și în ce privește creșterea nivelului de viață al cetățenilor județului nostru, indicatorul privit prin prisma consumului de energie electrică în sectorul casnic, se remarcă aspecte pozitive. Consumul de energie electrică realizat în sectorul casnic a crescut față de perioada corespunzătoare a anului trecut cu 6,8 la sută chiar în condițiile descurajatoare generate de creșterile repetate ale prețului

energiei electrice ce au avut loc în anul trecut. De menționat că activitatea agenților economici privatizați din punct de vedere al consumului energetic nu este cuprinsă în consumul de energie electrică al populației.

Semnele unei timide revigorări industriale au apărut în acest an, și noi dorim ca ele să fiină. Să sperăm că actualele convulsii sociale declanșate de următorul pas al reformei, ridicarea subvențiilor la unele produse de bază, să nu schimbe sensul dinamicii economice ce a început să se înfiripeze.

Avem nevoie imperiosă de stabilitate socială, deoarece numai într-un astfel de climat autenticele valori pot să se manifeste valențele în direcția accelerării ritmului dezvoltării economico-sociale realizând în noile condiții, create de libertățile câștigate, opere durabile și de mare eficiență.

INSPECTOR RENEL
Ing Ioan-Traian BALOTA

— Domnule profesor Boloșiu, sinteți de mai bine de șase luni șeful Clinicii Medicală II. Ținînd cont că v-ați acomodat, în ce condiții și cu ce gânduri?

— Mă consider a fi dintodeauna al Clinicii Medicală II, gîndindu-mă numai că activitatea mea în această unitate depășește 26 de ani neîntrerupți. Multe lucruri noi nu aş avea de observat, decît poate să le privesc printr-o optică nouă, mai încărcată de responsabilități. Este o Clinică mare, cu peste 200 de paturi, dacă ar fi să socotim toate secțiile care intră în componența acesteia. Are preocupări generale de medicină internă, dar și secții profilate: de la reumatologie, pe care continui să o conduc, și secția de diabet și boli de nutriție, condusă de conf. dr. Nicolae Hîncu, pînă la altele care nu sînt încă declarate sau instituționalizate dar pentru care calificarea oamenilor este asigurată. În așa fel încît le putem considera germenele unor viitoare departamente. Mă refer la o subsecție de terapie intensivă, apoi la sectoare care să asigure o asistență calificată în gastroenterologie, cardiologie, imunopatologie, recuperare, poate și altele. Astfel de nuclee corespund ideii că o clinică universitară trebuie să poată rezolva mai întîi prin forțe proprii toate cazurile cu care este confruntată.

— Vorbeați de o optică mai responsabilă.

— Este responsabilitatea văzută prin prisma calificării și a devotamentului tuturor pentru ideea pe care trebuie să o punem în practică. Mă gîndesc la o situație pe care o întîlnim relativ frecvent, aceea a unei activități sectare, limitată într-un anumit domeniu, fără a fi cu adevărat interesată de ce fac ceilalți colegi sau de meritul Clinicii ca un întreg. Într-o unitate care este și bază de învățămînt, care predă o materie fascinantă dar dificilă, se simte poate mai mult nevoia de a coordona eforturile pentru ca

tră didactică este dedicată predării semiologiei și prepedeucii medicale, o materie de covîrșitoare importanță pentru formarea viitorului medic. Fiind însă vorba despre anul III de studiu, aflat la răspîntia dintre învățămîntul fundamental și cel aplicativ, clinic există riscul unei percepții mai frustrate a efortului nostru. De-a lungul anilor, am avut prilejul să întîlnesc foști studenți de-ai noștri ajunși medici, mărturisindu-și regretul de a nu fi învă-

leului, sînt șanse de a salva Sănătatea?

— Trebuie, cred că se poate, nu dintr-un optimism exagerat ci bazat pe cunoașterea omenilor care lucrează în Sănătate. Spitalul Clinic județean Cluj, este în atenția Programului PHARE, de sprijinul logistic și financiar sperăm să beneficiem și noi. Așteptăm deci să intrăm în faza a doua a Programului, mai concretă, sub forma deschiderii unei linii de credit, rotare, schimb de personal, etc.

— Și ca ultim punct al discuției noastre — autonomia universitară.

— Acesta este un principiu în afara oricărei discuții. Autonomia universitară există în alte țări și funcționează foarte bine. Toată lumea așteaptă la noi noua lege a învățămîntului, care trebuie să cuprindă prevederi exacte în acest sens. Universitățile se mișcă însă mai repede decît Parlamentul României, UMF Cluj are deja votată o Cartă a Universității în care problemele care nu mai pot aștepta la neșfîrșit sînt prevăzute într-un mod clar. Autonomia universitară înseamnă și independență bugetară. Dacă pentru fiecare aspect financiar, chiar și pentru probleme legate de promovarea cadrelor, confirmarea în posturi, aspecte ale cercetării, etc., va trebui să apelăm la Ministerul Învățămîntului, autonomia universitară va fi incompletă, știrbită.

Demostene ȘOFRON

Spre un nou statut al Clinicii Medicală II

● de vorbă cu dl. prof. dr. Horațiu D. BOLOȘIU, șeful Clinicii Medicală II ●

fiecare sector să facă parte dintr-un ansamblu coerent pe linie didactică, științifică și de asistență medicală. Imi pun mari speranțe în colegii noștri și în mod deosebit în cei care fac parte din generația tină, mai activă.

— Putem vorbi de un nou statut al Clinicii Medicală II?

— Am putea vorbi de o dorință în acest sens. Vedeti dvs., din motive diferite, în parte obiective, în parte subiective, activitatea noastră cred eu, nu a fost percepută cum s-ar fi convenit. De către studenți dar și de către bolnavi. Prestația noas-

tat mai serios semiologia. Ceea ce ne limitează însă destul de serios este dotarea. În acest domeniu, cu regret o spun, Medicală II a fost cam „uitată”. Cu puține excepții, aparatura cită este nu face parte dintre cele mai moderne. Sperăm ca în cîrînd, cu ajutorul UMF și al Direcției Sanitare să ne completăm dotarea cu un gastroscop, un ecograf ceva mai performant și să începem demersurile pentru aprovizionarea din import cu reactivi pentru un autoanalizator de mare performanță pe care îl avem în dotare.

— În condițiile depreceerii

Mulți la tîrg, puțini pe cîmp

Ne găsim spre sfîrșitul lunii aprilie, cînd în agricultură se înmulțesc treburile, la ordinea zilei aflîndu-se semănatul. Pe cîmp, însă, e liniște; în contrast cu aglomerația mare de la tîrg. Recent, li zilele tradiționale de piață, am urmărit în municipiul Dej și orașul Gherla, atmosfera obișnuită a tîrgurilor. Lume și marfă multă, afaceri prospere; oameni veseli și satisfăcuți de rezultatul deplasării. În afara orașelor, însă, pustie mare, abia cîte un tractor mai face zgomot.

Sătenii vin la oraș, fiindcă suferă și ei de neajunsul aprovizionării. Sînt sate, cîtune, chiar comune, unde nu se găsește sare, nu se găsece chibrituri, gaz sau petrol, ca să enumerăm lucrurile strict necesare pentru gospodăria fiecărui om. S-au desființat brutăriile și se recomandă sătenilor să-și facă plînea acasă. Nimic rău, dacă au ce să-și facă. Dar ele nu au drojdie. Cu ce s-o doapească? S-au umplut și satele de fel de fel de țarabe, dughene, unde se vîndece vrel și nu vrel. „Bonii-Bon”

În loc de sare, „Topi-Top” în loc de chibrituri și așa mai departe. Dar se întîmplă să găsești și chibrituri, dar nu de Gherla, ci fabricate peste hotare. Nu trebuie să ne mirăm. Valuta ne dă afară din casă, de ce să n-o dăm pe chibrituri. Și așa, cele făcute la Gherla sînt de slabă calitate.

Saltul prețului carburanților s-a dovedit a fi mortal pentru agricultură. S-a scumplit motorina, iar țaranii nu au cai, nici boi pe care să-i înjuge la căruțe. Mai stau cocenii pe cîmp.

Arături, nimica Semănat, de unde. Pentru cea mai importantă lucrare a campaniei de primăvară, pe valea Someșului Mic — abia au fost pregătite cîteva hectare. Oamenii mai degrabă se deplasează la tîrguri, decît pe cîmp.

Cineva a aruncat ușor o piatră în lac. Să vedem cine o va scoate, și mai ales cum va fi scoasă!

ȘTEFELI Csaba

SUC ROM
Impex S.R.L.

angajează prin **CONCURS** personal pentru activitatea de comisionar în vamă,

în următoarele condiții:
 • vârsta maxim 30 ani, cunoștințe de dactilografie și limbi străine de circulație internațională.

Concursul va avea loc în data de 23.04.93 ora 14, la sediul firmei, str. D.Cantemir nr.12. Participanții vor avea asupra lor buletinul de identitate și cazier judiciar.

Concursul constă din test scris și interviu.
 Informații suplimentare la telefon 095/14.70.98. (13610)

Directia Teritorială a Agenției Naționale de Privatizare și S.C. de Proiectare pt. Investiții și Reparații în Construcții Cluj organizează

CURS DE EVALUATORI
 în perioada 26-30 aprilie 1993.
Condiții: studii superioare economice sau tehnice (locuri limitate).
 Relații tel.: 11.54.16, 11.87.37, 11.28.45. (13286)

ADMINISTRAȚIA FINANCIARĂ A MUNICIPIULUI CLUJ-NAPOCA
 P-ța Victoriei nr. 19
ORGANIZEAZĂ
 în data de 12 MAI 1993, ora 10, la sediul unității, **CONCURS** în vederea ocupării posturilor vacante de:

- ȘEF SERVICIU
- ȘEF BIROU
- CONSILIER JURIDIC
- INSPECTORI DE SPECIALITATE
- ANALIST (absolvent de finanțe pt. funcția de Inspector de specialitate)
- INSPECTOR
- REFERENT (studii superioare economice)
- REFERENT (studii medii economice)

Tematica și bibliografia pot fi consultate la sediul unității, camera 71, ZILNIC între orele 13-15,15 până la data de 10 mai 1993, ultima zi de înscriere la concurs. (336)

S.C. SPEED S.R.L.
 vinde

- BERE IMPORT "SLOVACIA" 1/2 și
- SUC TROPIKANA.

Str. Batozei 20, tel. 16.14.39. (13396)

Complexul **AGROSEM** Cluj, vinde prin depozitele sale din Cluj, Baclu și Turda, **SEMINȚE AGRICOLE** de calitate și la prețuri avantajoase, din următoarele specii:

- GRÂU PRIMĂVARĂ, ORZ PRIMĂVARĂ, OVĂZ, PORUMB, TRIFOI, LUCERNĂ, SPARCETĂ, MAZĂRE, SOIA și diferite IERBURI PERENE.

Informații la telefoanele - DEPOZITUL BACIU 1855.77; DEPOZITUL CLUJ 1418.27; DEPOZITUL TURDA 311.330 (13636)

S.C. HELP COM S.R.L.

CLUJ, B-dul 22 Decembrie 102

PLĂȚILE SE FAC ÎN URMĂTOAREA ORDINE
 Pentru cei înscriși în zilele de 8 și 9 FEBRUARIE 1993

- JOI 22.04.93: nr.81-100
- VINERI 23.04.93 : nr.101-126

Pentru cei înscriși în ziua de 10 FEBRUARIE 1993:

- LUNI 26.04.93: nr. 127-175
- MARȚI 27.04.93: nr. 176-225
- MIERCURI 28.04.93: nr.226-275 (13621)

S.C. ALCOM S.A.

Cluj-Napoca, agent economic cu pondere însemnată în desfacerea cu ridicata a mărfurilor alimentare, angajează urgent următorul personal:

- 2 zidari
- 1 zugrav
- 1 lăcătuș mecanic
- 2 mecanici auto
- 1 instalator
- 1 traducător, care cunoaște foarte bine lb. engleză
- 1 inginer sau subinginer instalator
- 10 muncitori, pentru manipulări mărfuri.

Cererile vor fi depuse la sediul societății - biroul organizarea muncii, Calea Dorobanților nr.1, camera nr.5, până la data de 28 aprilie 1993. Relații la tel. 11.86.44, int. 192. (13356)

"AGROMEG" S.A.
 S.C. DEJ

Str. Sălcioilor nr.2, tel.095/212861, 21.28.62, reorganizează în fiecare zi de MARTI, începând cu 27 APRILIE 1993, VINZARI prin licitație de TRACTOARE și MAȘINI AGRICOLE. Confectionăm pe bază de comandă: CĂRUȚE, SEMĂNĂTORI DE PORUMB și CULTIVATOARE cu tracțiune animală. (235)

Societatea de Confecții "STAR" S.R.L. Cluj, angajează

LUCRĂTORI în meseria de CONFECTIONERI ÎMBRĂCĂMINTE.
 Relații: str. Cîmpina nr.88, et. II, tel.18.60.12, seara. (13709)

ANGAJĂM ABSOLVENTE DE LICEU sau ȘCOALĂ PROFESIONALĂ cu profil economic pentru activitate de restaurant și terasă de vară.

Condiții: fete prezentabile, vîrsta maximă 24 ani.
 Informații la Restaurantul "ENIGMA", str. Sindicatelor nr.1. (13695)

ANGAJAM URGENT:

- DACTILOGRAFE CU EXPERIENȚA
- CORECTORI PENTRU TEXT ÎN LIMBA ITALIANĂ

Str. FINTINELE nr. 44 bl. V1; ap.22
 TEL. 095/181578
 CLUJ - NAPOCA

Soc.Com.MIXTA ROMANO-ITALIANA "CLUJTRICOT"
 cu sediul în B-dul 22 Decembrie nr.77, angajează **CONTABIL**

Înscrieri și informații suplimentare, la serv. P.I.S. al S.C. "TRICOTAJE SOMEȘUL" S.A. Cluj-Napoca. (13550)

ATENȚIE AUTOMOBILIȘTI
 s-a deschis un nou **MAGAZIN de PIESE AUTO.**

Marfă diversă, prețuri accesibile, str.Cojoacnei 93-99 (vis-a-vis de EXPO Transilvania).
 Contactați-ne ! (13547)

IMPORTAM:

- COMPUTERE SI ACCESORII - MASINI DE TIPARIT SI ACCESORII - BROMOGRAFI - REPROCAMERE
- MASINI DE FOTOCOMPOZITIE - AUTOMOBILE NOI SI VECHI - PIESE DE SCHIMB PENTRU TOATE TIPURILE DE MASINI STRAINE

EFFECTUAM:

- LUCRARI DE DACTILOGRAFIERE - CARTI DE VIZITA - RECLAME - ETICHETE - MENIURI - FOTOCOMPOZITII PENTRU EDITURI - CATALOAGE - LISTE DE PREȚURI - INVITATII

RESTAURANT "MAESTRO"
 angajează

- **BUCĂȚAR** cu o experiență de minimum 5 ani, salariu 40.000 lei. Tel. 11.80.56. (13384)

S.C. ROULA-CRIS S.R.L.
 Ferma **ROXANA** Cluj

angajează

- ÎNGRIJITORI ANIMALE-MULGĂTORI
- MUNCITORI NECALIFICAȚI

Prezentarea se face la sediul fermei, Drumul Soporului nr.1, cart.Gheorgheni (îngă poligonul auto, capăt linie troleibuz nr.3) (13455)

TRANSPORTAM MAREA
 1-5 TONE = 55-79 LEI/KM
 TEL. 11.44.96 (13218)

S.C. "TERMOROM" S.A.
 cu sediul în Cluj-Napoca, B-dul Muncii nr 16, organizează LICITAȚIE în data de 28 aprilie 1993, orele 9, pentru **LUCRARI DE HIDROIZOLAȚII** la hala de fabricație, în suprafață de 11.000 mp. Informații: tel.15.44.25 int. 1008, 1009. (321)

Telegrame EXTERNE

● WASHINGTON. Secretarul de stat american, Warren Christopher, a manifestat reticențe, față de o eventuală acțiune militară împotriva pozițiilor sîrbilor din Bosnia. „Pot exista opțiuni mai bune”, a spus Christopher, în fața unei comisii senatoriale, după ce un senator democrat, Joseph Biden, a cerut distrugerea artileriei sîrbe din zona orașelor Sarajevo și Srebrenița. El a calificat atacurile aeriene drept operațiuni dificile, întrucît se pot interfera cu acțiunile umanitare.

Christopher, care s-a prezentat în fața comisiei senatoriale într-un moment în care Administrația Clinton este supusă unor presiuni crescînde în Congres pentru stoparea tragediei bosniace a recunoscut că acest conflict a atins „un punct crucial”. Menționînd că este în curs o revizuire urgentă a politicii americane în această problemă el a repetat că toate opțiunile sînt deschise,

cu excepția trimerii de trupe terestre americane în Bosnia înainte de semnarea unui acord de pace serios, relatează AFP.

● GENEVA. NAȚIUNILE UNITE. Comisia Economică a Națiunilor Unite pentru Europa (CEE-ONU) a cerut la Geneva, excluderea din rîndul membrilor săi a Republicii Federale Iugoslavia (Serbia și Muntenegru), informează agenția France Presse citînd surse oficiale.

● BRUXELLES. La Bruxelles a avut loc reuniunea Forumului de consultare al Uniunii Europei Occidentale și celor nouă țări est-europene partener. Potrivit unor oficialități diplomatice a fost abordată cu prioritate problema dezvoltării relațiilor dintre U.E.O. și noile democrații partener, fiind exprimat interesul pentru intensificarea dialogului și extinderea arilor de cooperare.

Evoluția în ansamblu a legăturilor dintre cele două grupuri de state a fost apreciată pozitiv, inclusiv ca o contribuție la procesul de integrare europeană și stabilitate pe continent. Agenda reuniunii, desfășurată la nivel de ambasadori, a inclus de asemenea, situația din fosta Iugoslavia, discuțiile concentrîndu-se asupra proiectatei operațiuni pe Dunăre — cu sprijinul U.E.O. — pentru respectarea embargoului decis de Națiunile Unite. Cele trei țări riverane implicate (România, Bulgaria

și Ungaria) au exprimat reacții pozitive, convenindu-se continuarea dialogului în vederea concretizării acestor acțiuni de cooperare.

Participanții au avut totodată, un schimb de vederi în probleme actuale de securitate în Europa. A fost ridicată din nou chestiunea retragerii trupelor rusești din statele baltice, iar printre subiectele evocate la capitolul securitate s-a aflat și „fireasca exigență” a retragerii forțelor Moscovei de pe teritoriul independent al Republicii Moldova. Intervențiile reprezentanților României s-au referit la majoritatea subiectelor în discuție, cu accent special pe dorința de a dezvolta procesul de cooperare și consultare cu U.E.O., de a se promova noi domenii de conlucrare. A fost salutăată din nou oferta de asistență a Uniunii Europei Occidentale privind operațiunea pe Dunăre — privită ca o contribuție la eforturile de soluționare a crizei iugoslave — și s-a reafirmat disponibilitatea de continuare a consultărilor pentru perfectarea aranjamentelor operative în materie. Surse autorizate subliniază că Forumul de consultare „a servit în ansamblu și drept instanță pregătitoare pentru conferința anuală a miniștrilor de externe și apărării” din statele U.E.O. și țările est-europene partener, programată la 20 mai, în capitala Italiei.

S.C. „CENTRAL” S.A. și S.C. „RIT” SRL
PANASONIC
 angajează

- 8 vînzători (4 fete și 4 băieți) pentru activitate de vînzare produse electronice (marca PANASONIC).

Condiții:

- absolvenți de liceu (economic sau profil electronic);
- cunoștințe de limbă engleză (vorbit, citit, scris, conversație);
- vîrstă maximă 25 ani

Interviul de selecționare va avea loc în data de 23 aprilie 1993 ora 10.00, la sediul mag. „Central” din str. Gh. Doja nr. 22-26 Cluj-Napoca.

Inscrierile se fac pînă la data de 21 aprilie 1993, ora 15.00, (cerere, 2 fotografii tip pașaport, copie după documentele de studii).

Informații suplimentare la telefon 118954 - int. 135 compartiment O.P.S. (13232)

COMPANIA DE INTERMEDIERI
AUTO CONSIGNAȚIE
 ■ CONTRACTE Auto
 ■ TRADUCERI
 ■ LEGALIZĂRI
 Cluj, Calea Florești 79/43. (13626)

Agenția DINESCU-SIBIU, transportă
 persoane în GERMANIA și RETUR.
 Organizează VACANȚA în GRECIA.
 Inf.Cluj 13.74.48 sau 092/41.12.39.
 (13600)

FOSTUL MAGAZIN „ROMĂRȚĂ CONFECȚII”
 DIN CENTRU

S-a mutat în Piața MARAȘTI (îngă piața agro-alimentară). Deschiderea magazinului azi, JOI, 22 APRILIE, ora 12. Marfă de bun gust și prețuri accesibile. Șefa magazinului, MOLDOVAN MARIA, vă așteaptă. (13701)

SOCIETATE COMERCIALĂ
 angajează: ■ BARMAN
 ■ OSPĂTARE
 ■ VÎNZĂTOARE
 Tel. 13.42.76, orele 8-12. (13414)

-mica-
PUBLICITATE

-INCHIRIERI-

- Dau în chirie spațiu cu telefon pentru birouri sau en-gros pe str. Motilor 90, telefon 11-18.74 (13401)
- Primesc în gazdă o studentă filologie, nefumătoare. Telefon 16-38-36, după ora 16.
- Dau în chirie, pe valută apartament cu două camere, în cartierul Gheorgheni. Informații la telefon 996 - 1-20-10, după ora 21. (13600)

DIVERSE

- Firmă mixtă angajează cusătorese marochinărie (genti) Telefon 13.61-22.
- Absolvenții liceului „GEORGE BARIȚIU” promovația 1993 sînt rugați să sune de urgență la unul din telefoanele de mai jos, în vederea organizării întâlnirii și a banchetului de 10 ani, de la absolvirea liceului. Telefon 15.00-61 (XII A) 16-26-85 (XII B) 16-30-55 (XII C). (13195)
- Firmă particulară angajează zidar, zugrav, mozaicari, faițenari, izolatori. Informații telefon 11-40-28.

- Căutăm femeie pentru îngrijire fetiță în vîrstă de 1 an la domiciliu din str. Molnar Piarati nr. 5, bloc T 4, sc. IV, ap. 41 (zona Mărăști), îngă căminele studențești. (13699)
- Asociația de locatari str. Fintinele 53 bloc B 5, angajează femeie de serviciu. Salar negociabil. Telefon 18-80-57. (13693)
- S.C. Rimsola Impex SRL angajează fete tinere ca barman-ospătar. Informații str. București nr. 45 între orele 16-18. (13704)
- Angajăm contabil normă întreagă. Telefon 18 23-92.

- Conducător auto profesionist cu experiență de 10 ani TIR. Imi ofer serviciile la firmă. Posed viză de Germania și posibilități pentru orice țară. Oferte O.P. 5, C.P. 712 sau telefon 12-00-97. (13707)
- Angajezi șoferi și croitoreasă. Informații: Bisericii Ortodoxe 8, orele 9-13. (13711)
- Societate comercială vinde cuzinete și arbore cotit (vibrochen) noi pentru Mercedes 2000. Telefon 11-75-79 orele 8-17.
- S.C. „Popas Rapid” Cluj angajează o persoană pentru funcția de bucătar-ospătar cu calificare. Inf. telefon 12-90-66.
- Firmă particulară angajează șofer pentru Rabă de 8 tone și un muncitor necalificat. Zilnic între orele 16-20. Telefon 17-89-88. (13482)
- Transport marfă pînă la 5 tone. Telefon 17-34-64. (13453)
- Angajăm vînzătoare la dozor stradal de răcoritoare. Relații str. Eroilor nr. 33, ap. 3, Dolha, vineri și sîmbătă între orele 17 și 19. (13449)
- Angajezi zidar și zugrav cu înaltă calificare. Tel. 18-50-74, între 9-17. B-dul 1 Decembrie nr. 38. (13426-A)
- Firmă particulară angajează de urgență frezori. Telefon 12-20-67 după ora 18. (13442)
- S.C. Epival SRL execută lucrări în domeniul construcțiilor. Telefon 18-50-74 între 9-17, B-dul 1 Decembrie nr. 38. (13425-A)
- Cluj - Bucupestă plecări în zilele de luni de la domiciliu dv. Telefon 19-60-69. (13633)
- Solicit 250.000 lei pentru 4 luni. Dobînda 70-100 la sută. Telefon 12-22-94 (13634)
- Angajăm urgent croitorese. Telefon 11-60-23 orele 16-18.

DECESE
COMEMORĂRI

- Au trecut 6 luni de dor și așteptare zărnăcă, de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna, cel care a fost JUCAN VASILE din Frato. Ne-a lăsat cînd aveam mai multă nevoie de tine, morimintă tu va fi veșnic presărat cu flori și udat cu lacrimile noastre. Nu te vom uita niciodată. Soția Susana, copiii Vasile și Adriana cu familia. (1101)

- Sîntem alături de îndurerata familie la pierderea distinsului vecin, colonel (r) MIRCEA BACIU. Sincere condoleanțe. Asociația de locatari Napoca 3. (13714)

- Cu durere în suflet anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru frate și unchi SPĂTARU GAVRIL. Nu-l vom uita niciodată. Fratele George cu soția Estina și copiii. (13137)

- Se împlinește 6 luni și 1 an și 10 luni de la dureroasa despărțire de părinți și bunicii nostru dragi IOAN și MARIOARA TRIF. Dumnezeu să le odihnească sufletul. Le vom păstra veșnic o via amintire. Copiii Nicu și Valerica cu familia. (13262)

- Sîntem alături de tantă Mia Dacu, Mihaela și Sorin Arghir, în marea durere pricinuită de dispariția neprețuitului lor soț și tată MIRCEA BACIU. Familie Cîrstocca și Ștefan. (13611)

- Cu inimile zdrobite de durere anunțăm moartea fulgerătoare a fratelui și cumnatului nostru col. (r) MIRCEA ȘTEFAN BACIU. Sîntem alături de cunata Mia și nepoatele Mihaela și Cristina, împreună cu familiile lor, în marea durere care este și a noastră. Să-l fie somnul lin și Dumnezeu să-l odihnească. Florica și Milu. (13310)

- S-a stins din viață, după o scurtă dar grea suferință, scumpa noastră soră și mătușă VLADOIU MARIA (n. ȘCHIOP). Vel cămine veșnic la tinutele noastre. Înhamarea va avea loc vineri, 23 aprilie 1993 de la capela I. Mănăstur, orele 11. Lenă Iacob și Niculiță cu familia. (11613)

- Sîntem alături de doamna înălțătoare Achim Văterla, în marea durere pricinuită de decesul tatălui drag. Sincere condoleanțe. Elevii clasei a IV-D, Școala generală Zărlor. (13138)

- Sîntem alături de veșnicia și draga noastră prietenă, Marișoara Spătaru la decesul soțului drag. Familia Vermeșan și Mureșan. (13466 A)

- Cu inimile îndoliate ne luăm rămas bun de la dragul nostru ginere și cumnat SPĂTARU GAVRIL. Socrii și cumnatul cu familia. (13166.B)

- Cu nemărginită durere anunțăm decesul fulgerător al dragului meu soț SPĂTARU GAVRIL, în vîrstă de 54 ani. Înormintarea are loc azi 22 aprilie 1993, ora 12, de la capela mare a cîmîntului Mănăstur. Soția îndoliată. (13466)

- Colectivul Ateșterului Lăgătorile B.C.U. este alături de colega noastră Aștelean Dolna, în marea durere pricinuită de moartea tatălui drag. Condoleanțe familiei. (13169)

- A trecut un an de tristețe și lacrimi, de cînd ne-a părăsit BACIU AURELIAN FLOREIN (RELI) frate și cumnat. Fle-i țărna ușoară. Familia. (13171)

- Îndurerată anunțăm moartea bunului nostru soț, tată, socru și bunici MUREȘAN SIMION, în vîrstă de 77 ani. Înormintarea la cîmîntul Central, vineri 23 aprilie 1993, ora 13. Familia. (13723)

- Multă compasiune și înțelegere pentru marea durere a kolegei noastre Florica Chirvăsuță, la despărțirea de iubita ei mamă. Colectivul Grădiniței nr. 39. (13179)

- Un ultim și plin omagiu pentru cea care a fost colega noastră VLADOIU MARIA. Asociația de locatari U-nirii 7. (13724)

- Sincere condoleanțe kolegilor noștri Cristina și Emanoil Nuț, în marea durere pricinuită de moartea tatălui drag, cel care a fost MIRCEA BACIU. Colectiv de serviciu. (13501)

- Colectivul Inspectoratului de Poliție Sanitară și Medicină Preventivă, este alături de familia greu încercată prin pierderea celui care a fost eminența om. dr. IULIU GENGHELE, și transmite sincere condoleanțe. (13497)

- Colocatarii din str. Predeal 6 regretă dispariția neașteptată a bunului vecin Ing. OROIAN TEODOR și transmit condoleanțe familiei. (13708)

- Cu adîncă durere în suflet mă despart de dragul și iubitul meu frate MICU IOAN (NUCU) 38 ani. Din tot ce-a fost a rămas numai amintirea ta și un dor nestîns. Dumnezeu să-ți vegheze somnul veșnic, să te ferte și să te odihnească. Nu te voi uita niciodată. Gheorghe Micu. (13173)

- Cu inimile zdrobite de durere anunțăm încetarea din viață, după o lungă suferință, a scumpului nostru soț, tată și bunici, prieten și coleg, IONAS ODON, în vîrstă de 47 ani. Înormintarea are loc azi, 22 aprilie, orele 12, de la capela nouă a cîmîntului din Mănăstur. Familia îndoliată.

- Sîntem alături de colega noastră, prof. Mihaela Arghir, în marea durere pricinuită de trecerea în neființă a tatălui drag. Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune familiei. Colectivul Liceului „George Barițiu”. (13556)

- Sîntem alături de colegul nostru Nuț Emil în marea durere pe care o are prin pierderea socrului său col. (r) BACIU MIRCEA. Colectiv de serviciu. (13682)

- Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a celei ce a fost MORAR MARIA. Înormintarea are loc azi 22 aprilie 1993, ora 13, la cîmîntul din Mănăstur. Vel rămîne mereu în sufletul nostru. Fiul Remus cu soția, nepoții Ionică și Marișoara cu Iliu, Gabi și Marius. (13663)

- Pomenirea a 21 ani de la moartea profesorului GEORGE SOROHAN se va face în ziua de 23 aprilie 1993 orele 12 la biserică Sf. Ișta Botezătorului din cartierul Mărăști. Familia. (13423)

- Dragă Ghiță, sîntem alături de tine în aceste clipe grele la pierderea traciului tău drag NUCU, Mariana și familia Rădoi. (13473-A)

- Un ultim omagiu prietenului nostru MICU IOAN. Fle-i țărna ușoară Familia Rădoi și Mariana. (13473 B)

MICA PUBLICITATE

VINZARI CUMPARARI

Cumpăr garsonieră, apartament sau teren pentru construcții.
Telefon 14.75.13, 14.29.07. (1891)

Cumpăr, avantajos, CONTRACT locuință, garsonieră, apartament, casă sau teren.
Tel. 11.57.15. (10909)

Vinzări-cumpărări de case și terenuri prin PRIMORDIAL, str. Gheorgheni, nr. 33.
14.99.37.

- Cumpăr apartament, garsonieră. Telefon 14-75-13; 14-29-07. (13604-G)
- Vind casă și grădină (1000 mp) în Someșeni, apartament 2 camere în Mărăști, vibrochen Aro Brașov cotă nominală. Informații str. Tulcea nr. 12, bloc M 2, ap. 31. (1345)
- Vind urgent faguri artifi. ciali. Telefon 11-81-57. (13452)
- Vind video Funai și TV color Funai și Goldstar sigilate cu telecomandă. Tel. 17-57-97 și 17-70-79. (13451)
- Vind landou import, 25.000 lei și coșulet, 2000 lei. Telefon 14-50-75. (13450)
- De vânzare urgent mobilă de sufragerie antică. Republicii nr. 64/12, telefon 11-02-03. (13443)
- Vind frigider Lehel și magnetofon Maiak — piese de schimb. Str. Cireșilor nr. 1. (13446)
- Vind televizor "Strius" alb-negru, în garanție. Telefon 17-82-39. (13435)
- Vind videocameră japoneză, cupror microunde german, sigilate, TV color, mașină de scris, filtru cafea. Telefon 15-59-63. (13434)
- Vind histodil. Telefon 12-87-11. (13433)
- Vind urgent toner Cartridge HP laser Jet II D — III — III D Printers; Canon PG Cartdrige 3000 —cod— F 41 — 2602 — 700; plan Petrof. Tel. 15-60-29, (8-22). (13431)
- Vind acțiuni "Ursus". Telefon 11-34-83. (13399)
- Vind Audi 100 an fabrica. lile 1981 pentru piese de schimb, parbriz față, spate, uși. Str. Tralan 54. (13378)
- Vind biciclete. Telefon 11-59-60. (13445)
- Vind ultracentral vilă, gră. dină, Crișan 7, telefon 13-43-69. (12779-C)
- Vind apartament 2 camere confort în cartierul Gheorgheni. Telefon 14-34-32. (13436)
- Cumpăr remorcă acoperită de 5 tone. Telefon 15-11-64; 15-24-10. (13405)
- Vind Ford tranzit fabrica. lile 1987. Telefon 16-40-95.
- Vind computer portabil Laptop AT 226-640 K HD 20 M Driver 1,44, uzat. Tel. 18-41-80 sau 18-15-78. (13250)

- Vind player cu înregistrare "Elekta", nou, Opel Kadet, 1200 cmc, consum redus, stare excepțională, ambele la prețuri avantajoase. Telefon 16-78-29. (13223)
- Vind leftin video player Akay sigilat, ultimul model. Telefon 13-29-06. (13245-B)
- Vind convenabil video player japonez Akay sigilat. Telefon 12-87-18. (13246-A)
- Vind Opel Kadett E Karavan 1986 diesel. Tel. 13-37-39. (13263)
- Vind TV Funai sigilat. Telefon 17-41-01. (13274)
- Vind Ford Sierra 2,3 diesel, 5000 DM, Dacia 1310 Break verde metalizat nouă. Telefon 15-37-53. (13277-B)
- De vânzare 2 camere, confort în centru. Telefon 13-27-56, orele 16.20. (13281)
- Vind faruri, aripi, uși, parbriz, motor 220 D și alte piese de schimb pentru Mercedes Cobra. Telefon 16-69-84. (13288-B)
- Cumpăr apartament 2 camere confort II sau garsonieră confort I. Plata în valută. Telefon 18-93-11. (13294)
- Vind ieftin TV Funai, video player Funai japonez sigilate. Telefon 17-44-42. (13298-A)
- Vind BMW 520, combină compact disc. Tel. 099 — 63-87-45. (13601)
- Vindem casă familială — cu 2 apartamente, pivniță, garaj; curte suprafața construită 220 mp, în valută. Str. București, telefon 13-65-79. (13602)
- Cumpăr faruri stînga, semnalizator lateral, mască față Mitsubishi colt GLS. Telefon 11-82-07. (13603)
- Vind urgent VW Golf diesel "79, 980.000 lei și TV color Philips 39, Grundig cu telecomandă 69 diagonală. Telefon 15-90-79. (13608)
- Vind video player Akay japonez sigilat. După ora 14,30 telefon 14-49-80. (13607)
- Vind ușă de intrare în apartament confecționată din lemn de brad. Telefon 18-87-73. (13612)
- Cumpăr apartament 2 camere Zorilor. Ofer 7000 dolari. Telefon 12-80-11. (13613)
- Vind Mercedes 190 pe benzină alb, fabricație 1986, în stare excelentă. Preț informativ 19.500 DM. Tel. 0954 — 13-43-33. (13614)
- Vind TV color Funai nou (sigilat), preț convenabil. Telefon 14-98-70, orele 18-21. (13617)
- Vind set motor nou Dacia 1100. Telefon 15-13-96. (13619)
- Vind canapea de două persoane, pățuț copil, cărucior. Informații la telefon 14-59-87 între orele 11-19. (13623)
- Cumpăr garsonieră. Telefon 13-61-22. (13624-A)
- Cumpăr apartament 2-4 camere. Telefon 17-54-23. (13627)
- Vind VW transporter diesel 1981, nelmatriculat, stare bună 60.000 km (4700 DM), mașină de spălat Automatic stare bună (60.000 lei). Negociabil (Germania). Informații telefon 14-20-23. (13628)
- Vind mașină de cusut Singer, sobă Vesta masă de croitorie, masă cu 2 scaune. Informații între orele 18-22 telefon 17-56-71. (13629)
- Cumpăr motor Dacia 1100. 14-69-76. (13631)
- Vind cupror microunde, malaxor înghețată. Telefon 14-71-00. (13632)

- Vind TV color și video player Funai, sigilate, cu telecomandă. Tel. 16-58-12. (13516)
- Cumpăr apartament două camere și grădină. Telefon 11-18-74. (13319-B)
- Cumpăr teren în Andrei Mureșanu sau împrejurimi. Telefon 11-18-71. (13101-F)
- Vind 2 apartamente de 2 camere: 6.000.000; Pata 9.000.000. Informații 11-57-15. (13457-A)
- Cea mai frumoasă mobilă de bucatărie B-dul Muncii 14. (13086-C)
- Cumpăr urgent garsonieră zona Pata. Ofer 5 milioane sau valută. Telefon 13-35-12. (13270-A)
- Vind sau schimb cu mașină mobilă veche. Telefon 15-31-05. (13398-A)
- Vindem formulare tipizate. Str. Garibaldi nr. 5, telefon 18-45-17. (13609)
- Cumpăr contract locuință. Telefon 14-75-13; 14-29-07. (13604-C)
- Vind Ford Sierra 2,3 diesel, electromotor defect, urgent. Telefon 15-18-83. (13622)
- Vind una magazie de lemne, cotețe de porci, una sobă teracotă, toate în stare bună. Informații tel. 11-90-61 (15-19). (13698)
- Vind garnitură mobilă finet "Monica" și garnitură hol "Anca" la preț foarte convenabil. Informații la telefon 16-15-85 între orele 15-20. (13713)
- Vind Peugeot 505, diesel, 7.500 DM pentru pretențioși. Telefon 11-29-79. (13460)
- Vind parte (acțiuni plus beneficii) din Restaurantul Cora — Florești Aștept oferte. Telefon 18-13-13. (13481-A)
- Vind BMW 318 din 1982, Peugeot 505 diesel 1981, Mercedes diesel 3,5 tone, din 1977, nelmatriculate, în perfectă stare de funcționare și parbrize față-spate, de Dacia, Lada, Olteci, Skoda, la prețuri avantajoase. Str. Clăbucet 4, bloc P 3, ap. 127. Telefon 11-89-04, int. 11; 11-89-05, int. 11. (13489)
- Vind Audi 100 Diesel. Telefon 11-66-17; 15-92-14. (13498)
- Vind acțiuni "Ursus" (25.000 lei). Telefon 16-58-12. (13637)
- Vind 3 mașini de cusut industriale. Telefon 17-24-02 orele 17-21. (13638)
- Vind apartament 2 camere, ultrafinisat. Str. Tulcea nr. 6, ap. 20, bloc M 1. (13642)
- Vind Dacia 1310 (Germania). Relații la tel. 15-29-24. (13643)
- Vind TV Funai sigilat. Telefon 16-39-18 sau 17-59-01. (13644)
- Vind Mercedes 280 SEL, Audi 100 nelmatriculat, piese Audi 100 sau Mercedes. Telefon 14-99-20. (13646)
- Vind masă și comodă noi, preț 35.000 lei, str. Cernei nr. 7, ap. 53, scara I. (13651)
- De vânzare Dacia 1100. Telefon 17-43-77. (13649)
- Vind Fiat Ritmo diesel. Telefon 11-83-55. (13652)

- Vind videorecorder Philips cu telecomandă, 199.990. Telefon 14-76-65. (13650)
- Vind Hoinar, contor taxi. Cumpăr mărci. Tel. 16-08-43. (13653)
- Cumpăr camionetă sau izotermă Barkas. Telefon 11-98-02. (13654)
- SC Complex comercial Unirea SRL vinde la licitație microbus tip Volkswagen 1979 la data de 3 mai 1993. Informații suplimentare la tel. 36-82-04 între orele 17-19. (13476)
- Vind TV Funai. Telefon 15-95-07. (13481)
- Vind dulap tip comodă cu vitrină, la preț convenabil. Telefon 16-50-79. (13483)
- Vind aparat foto Canon tip EOS — 1000 F cu bliț 300 E.Z. Preț 580.000 lei. Tel. 14-54-85. (13480)
- Vind găini tinere roșii pentru ouă. Telefon 14-36-89; 15-97-20. (13700)
- Vind apartament 2 camere. Telefon 16-91-19. (13697)
- Vind urgent mobilă de bucatărie, fotolii, masă, recamier cu ladă, dulap cu 2 uși, birou, pățuț și coș pentru copil. Telefon 16-38-90. (13697-A)
- Vindem zilnic în comuna Bonțida pui carne între 600-800 g. Telefon 18-68-39; 18-00-25. (13703)
- Vindem în valută apartament 4 camere ultracentral. Informații la telefon 15-52-53 între orele 10-17 și 11-69-29 după ora 15. (13705)
- Vind avantajos recamier cu ladă, canapea, masă, patru scaune tapițate, două fotolii mici, toaletă. Telefon 14-47-44. (13706)
- Vind urgent apartament 2 camere, confort. Tel. 12-00-97. (13707-A)
- Vind contoare taxi cu afișaj electronic casate pentru piese de schimb sau eventual omologare. Str. Paris 105. (13715)
- Vind număr mic OJCVL. Telefon 23-17-26. (13718)
- Vind urgent apartament 2 camere, în Huedin, str. Avram Iancu, preț 1.500.000. Informații la telefon 25-15-79. Tohoș Ioan. (13472)
- Vind casă mare, autoturism Olteci 11 R. Str. Uz. Electrice nr. 9, telefon 11-47-44. (13470)
- Vind 4 căței Dalmațieni, 6 săptămâni. Telefon 15-66-54, miercuri — vineri de la 9-13; joi — sîmbătă de la 17-22 sau Aleea Gîrbău nr. 16, ap. 26, Mănăstur. (13463)
- Vind Dacia nouă gri metalizat. Telefon 13-62-76. (13461)
- Vind urgent instalație satelit completă, pățuț de copil cu două sertare. Tel. 11-29-79, după masa. (13460-A)
- Vind pui pisică Birmaneză. Telefon 11-12-41 — dimineața și 18-69-12. (13459)
- De vânzare motocicletă marca IJ și Dacia 1300. Adresa: Luna de Sus 340. (13478)
- Cumpăr casă, apartament, garsonieră, ofer 3.500.000 lei. Telefon 17-97-64. (13477)
- Vind televizor color Funai, sigilat și videorecorder Panasonic NV 777. Tel. 17-68-71; 16-27-31. (13487)
- Vind mobilă sufragerie foarte leftin. Telefon 18-24-86. (13492)
- Vind autoturism Ford 1600, stare de funcționare perfectă, nelmatriculat. Tel. 12-08-30. (13491)
- Cumpăr garsonieră confort sau apartament 2 camere în Cluj. Plata în valută. Telefon 21-44-01, Dej. (13493)
- Vind apartament 2 camere confort I, str. Donath. Telefon 14-60-10, după ora 15. (13494)
- Vind casă în Săvădisla nr. 306, vizibilă vineri — sîmbătă, orele 18-20. (13720)

- Vind TV color Grundig cu telecomandă, stare excepțională. Telefon 15-90-79. (13722)
- Vind televizor color, cu păr urgent valută. Tel. 14-32-5. (13723)
- Vind talon Dacia 1300, d. 1381. Telefon 16-10-11. (13499)
- Caut apartament 2 camere zona Gheorgheni sau str. D. robanților, str. Pata. Ofer E tranzit 9 locuri. Plus difereț. Telefon 18-63-60. (13475)
- Vind Dacia cu motor diesel de 3 ani. Telefon 17-98-0. (13503)
- Vind Mercedes 200, pe benzina, stare bună, 900.000 lei, negociabil. Telefon 15-46-68, după orele 16. (13519-A)
- Cumpăr garsonieră confort I sau apartament 2 camere confort II, numai în Gheorgheni. Telefon 15-46-68, după orele 16. (13519)
- Vind autocamionetă L.T. 35 D, din 1979 (6.000 DM) teren intravilan 3625 mp, Str. coara, 6 dolari mp. Tel. 11-77-4. (13510)
- Vind pui Setter Irlandez șase săptămâni. Telefon 16-90-4. (13488)

SCHIMBURI

- Schimb 4 camere confort I cu îmbunătățiri Gheorgheni pentru două apartamente a câte două camere confort I. Telefon 18-97-54 între orele 17-20. (13625)
- Schimb apartament, proprietate 2 camere confort. C. similar. Telefon 17-13-78. (1328)
- Schimb casă ICRAL compusă din 2 camere, bucatărie hol și curte mare. Cer apartament cu două camere ICRAL. Telefon 13-98-36. (13611)
- Schimb apartament 4 camere proprietate Brașov cu similar Cluj. Excluz Mărăști și Mănăstur. Telefon 18-05-17 după ora 14. (13615)
- Schimb apartament 4 camere, zona Big, cu apartament 3 camere sau 2, semicentral central. Telefon 11-14-59. (1345)
- Schimb casă compusă din o cameră 40 mp, bucatărie 2 mp, baie, pivniță, pod; cer 3, 4 camere, central. Ofer diferență. Telefon 11-15-76. (13527)
- Schimb apartament 4 camere, vis-a-vis de "Big"; 2 camere central plus garsonieră sau varianta. Tel. 11-15-7. (13527-A)

PIERDERI

- Pierdut portmoneu cu acte. Rog găsitorul să-mi înapoieze actele. Ofer recompensă. Telefon 12-08-30. (13491-A)
- Pierdut ciobănesc german. Recompensă un pui. Telefon 15-93-03. (13548-A)

INCHIRIERI

- Dau în chirie apartament 3 camere mobilat, telefon. Informații la telefon 12-90-66. (13468)
- Dau în chirie garsonieră Mărăști. Relații la tel. 14-43-seara. (13447)
- Dau în chirie cabană va. Telefon 18-72-12. (13391)
- Caut pentru închiriere garsonieră sau apartament, de preferință Mănăstur. Tel. 16-84-17-41-62. (13159-A)
- Inchiriez pe termen lung apartament 2 camere, zona C. varia Plata în valută. Telefon 17-74-93. (13647)
- Dau în chirie garsonieră. Telefon 14-89-04. (13719)

NCASĂ DE EDITURĂ Napoca SRL.
Autorizată prin S.C. nr.128/1991, Judecătoria Cluj-Napoca, înmatriculată la Oficiul Registrului Comerțului Județului Cluj, sub nr. J/12/308/1991 din 22.03.1991

COLEGIUL DE REDACȚIE:
ILIECĂLIAN (redactor șef); DAN REBREANU (redactor șef adjunct); VALER CHIOREANU (redactor șef adjunct); NICOLAE VEREȘ (secretar general de redacție); NICOLAE PETCU; MARIA SÎNGEORZAN; RADU VIDA.

REDACȚIA: Cluj-Napoca, str. Napoca nr. 16. TELEFOANE: 11.10.32 (redactor șef); 11.75.07 (redactor șef adjunct și secretariatul de redacție); 11.74.18 și 11.74.90 (redactori); 11.73.07 (administrația și contabilitatea ziarului); Telex: 31444. Fax: 11.28.28. Mica publicitate se primește zilnic între orele 9 - 16, str. Napoca nr.16 (la parter). Sîmbăta și duminica închis. Informații, reclame și publicitate la telefon 11.73.04. Corectura: 14.78.22